



# Pětka

[www.ipetka.cz](http://www.ipetka.cz)



## DNY PRAHY 5

Ohlédnutí za tím nejdůležitějším z programu nové akce  
str. 8 až 11



## TÉMA

Zastupitelé páté městské části schválili rozpočet  
str. 18



# ČÍNSKÝ PAVILON

Památku čeká oprava, radnice se dohodla s majitelem

# Běžecká škola PRAHY 5



**ZDARMA**

**B5**



SportGroup.cz

kvalitní lektoři, několik skupin,  
kamarádská atmosféra, hlídání věcí, pitný režim

**Každou středu od 18:00**

Sraz u televizního vysílače na Strahově, Atletická ulice

GPS 50.0793619N, 14.3735475E

**Běhá se za každého počasí!**

**www.behamenapetce.cz**

# ÚVODNÍ SLOVO

## Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

**J**sou za námi Dny Prahy 5, které se setkaly s velkým ohlasem a již ve svém prvním roce se staly celopětčkovou akcí. Všem, kteří se aktivně zúčastnili, bych rád poděkoval. Doufám, že i v dalších letech bude účast obdobná a že se přidají i další spolky či organizace, které se letos neúčastnily.

Na únorovém zastupitelstvu jsme schválili rozpočet městské části pro tento rok. Běžné příjmy a výdaje jsou vyrovnané, což je zásadní. I letos počítáme s investicemi, které budou kryty z Fondu rezerv a rozvoje. Důležitou aktivitou, jež byla schválena, je příspěvek na vybudování Lékařské služby první pomoci na Smíchově, která je velmi poptávaná. V těchto dnech bychom měli uzavřít smlouvu s dodavatelem služby a počítám, že LSPP by mohla začít fungovat zhruba od června. Jde o první krok ve zlepšování dostupnosti zdravotní péče občanům, další lékařskou službu první pomoci plánujeme zrealizovat také na Barrandově.

Barrandova se týká i záměr vybudování kulturního a rodinného centra Záhorského. Pracujeme na něm, máme již zpracovanou projektovou dokumentaci a v relativně krátké době budeme vybírat dodavatele stavby. Pokud vše pobeží, jak má, bude centrum v provozu již v roce 2018.

Velkou položkou v rozpočtu je i revitalizace Dětského ostrova. Musím říci, že jsme stejně

nespokojeni a netrpělivi jako vy – z naší strany je vše připravené, čekáme pouze na poslední souhlasné vyjádření vlastníka pozemku, jímž je Povodí Vltavy, bez něhož není možné vydání stavebního povolení. A bez stavebního povolení pochopitelně není možná realizace... Tato situace nás velice mrzí, ale nejsme schopni ji ovlivnit. Nicméně i tak v nejbližší době vypíšeme výběrové řízení na dodavatele stavby, abychom byli připraveni.

Spolu s jarními dny se blíží dětem z naší městské části prázdniny. Přeji dětem i jejich rodičům pohodové dny volna a lyžařům dostatek sněhu na horách.

MUDr. Radek Klíma  
starosta MČ Praha 5



## OBSAH

- 5 Žvahov:** Rodiče podpořili úsilí radnice o rozšíření školy
- 6 Plavání:** Stovky seniorů chodí do bazénu levněji
- 7 Hokejová hala:** Hledá se další vhodné místo
- 12 Nábřeží:** Vize rozvoje lokality je na světě
- 14 Rozhovor:** Jak by mohl vypadat Smíchov za pár let
- 16 Dobré jídlo:** Náplavka zve na první letošní akce
- 20 Kulturní servis:** Nabídky klubů a divadel
- 22 Zápisy:** Do MŠ se speciální aplikací
- 25 Senioři:** Taxík Maxík si našel klientelu



Víte, že městská část Praha 5 komunikuje i na Facebooku?

Připojte se na Facebook  
[www.facebook.com/mcp Praha5](http://www.facebook.com/mcp Praha5)

## KOMIKS



**POMOC OBČANŮM**

**Na Smíchově je dluhová poradna**

Sbor Církve bratrské v Praze 5 ve spolupráci s Pobočkou Diakonie Církve bratrské v Berouně otevřel dluhovou poradnu. Zaměřuje se na pomoc lidem, kteří mají problém se splácením svých dluhů nebo kterým platební neschopnost hrozí.



Poradna občanům pomůže zorientovat se v jejich situaci, poskytne poučení o jejich právech a povinnostech a navrhne možnosti řešení. Bude vám nápomocna i při jednání s věřiteli, inkasními agenturami, soudními exekutory, soudy a dalšími dotčenými orgány, zpracuje pro vás písemné návrhy a podání ve vztahu k těmto orgánům. Pro klienty zpracuje insolvenční návrh spojený s návrhem na povolení oddlužení (tzv. osobní bankrot). Poradenství poskytuje Marie Veselá, právnička se zkušenostmi v oblasti dluhové problematiky. Veškeré služby jsou poskytovány bezplatně. Poradnu můžete navštívit každý čtvrtek od 9 do 15 hodin na adrese: Sbor Církve bratrské v Praze 5, Vrázova 62/4, Praha 5 – Smíchov. Klienti se objednávají telefonicky na číslo 736 423 200. ■ **Více informací na [www.dluhovaporadna-beroun.cz](http://www.dluhovaporadna-beroun.cz)**



Radnice podepsala s majitelem objektu dlouhodobou smlouvu

**CIBULKA**

**Čínský pavilon se opraví. Radnice podepsala smlouvu**

Dlouhá léta se radnice MČ Prahy 5 snažila vyjednat záchranu části historického zámečku Cibulka v Košířích. To se nyní povedlo, což stvrzuje podepsání smlouvy s vlastníkem objektu Oldřichem Vaníčkem.

Vyjednávání s majitelem objektu probíhala ze strany radnice Prahy 5 po dlouhou dobu před loňskou změnou koalice, bohužel neúspěšně. O nápravu se pokusil nový 1. zástupce starosty Martin Slabý (ANO 2011), do jehož gesce spadá veřejný prostor a zeleň. Jednou z jeho priorit byla snaha zachránit alespoň část zdevastovaného zámečku Cibulka. „Je jasné, že obnova celého objektu je mimo finanční možnosti Prahy 5, a proto jsme usilovali o záchranu Čínského pavilonu,“ vysvětlil Slabý.

Proč se o Cibulku kromě toho, že se jedná o historickou památku, radnice zajímá? Podle Slabého v dnešní době, kdy je

Praha 5 velmi zajímavá pro investory s developery a vzniká zde mnoho nových firem a bytů, je potřeba myslet na zelené plochy, kde mohou občané v klidu trávit volný čas mimo zástavbu. A Čínský pavilon na Cibulce spolu s přilehlou loukou je ideální místo.

Společně s místostarostou se do vyjednávání zapojil i radní pro finance Jan Trojánek (ANO 2011). „Nejenže jsme dostali do správy Čínský pavilon na dobu 20 let bez jakéhokoliv nájemného, ale zároveň se nám podařilo vyjednat finance na rekonstrukci od pražského magistrátu,“ informoval Trojánek. Praha 5 tak zřejmě získá bez větších investic ze svého rozpočtu významnou pražskou památku, která po rekonstrukci bude mít multifunkční využití.

Čínským pavilonem ovšem aktivita radnice nekončí. Podle Trojánka je cílem záchrana celého zámečku, a to intenzivní komunikací s majitelem objektu. „Jak nám na poslední schůzce pan Vaníček sdělil, je v pokročilé fázi jednání

o vstupu investora, který by zafinancoval kompletní rekonstrukci,“ dodal Trojánek.

Komise pro kulturu a obnovu památek RMČ Prahy 5 se o „zdravou“ komunikaci s majitelem objektu snaží od roku 2015. „Od počátku jsem byl vždy zásadně i proti navrhovanému systému vyvlastnění majetku. Se souhlasem majitele jsem domluvil možnost statického zaměření zámečku Cibulka i Čínského pavilonu, a to včetně stavebního posouzení nákladnosti opravy tohoto architektonického skvostu,“ sdělil předseda zmíněné komise Michal Bednář (ODS). Podle něj usílil o záchranu zmíněných památek dokumentuje dobře pracující koalici na radnici Prahy 5.

Takzvaný Čínský pavilon je miniaturní pagoda osmibokého půdorysu stojící na úzké šíji nárvtší od roku 1822. Původně byl vyzdoben sochami – například sochou číňana s deštníkem, který se ve větru hýbal jako mlýn. V prvním patře stály další čtyři 1,5 metru vysoké postavy. ■ jv, tk

## ZŠ POD ŽVAHOVEM

# Rodiče podpořili Prahu 5

Rodiče žáků ze základní školy Pod Žvahovem (MŠ a ZŠ Kořenského) podpořili rozvoj této instituce. Jedná se o reakci na současnou diskusi, zda vypovědět smlouvu nájemci části nebytových prostor objektu – Tanečnímu centru Praha.

**Z**astupitelé Prahy 5 na svém únorovém zasedání tento krok posvětili. Zhruba padesátka rodičů podepsaných pod výzvou uvádí: „V kontextu současné diskuse o dlouhodobém funkčním naplnění uvedené školního areálu prohlašujeme, že máme eminentní zájem na provozování školy, která by zde, tj. v areálu Pod Žvahovem, nabízela i druhý stupeň základního školství. Jsme si jisti, že taková škola má v naší oblasti dlouhodobou perspektivu.“

Školní provoz MŠ a ZŠ Kořenského se na Žvahov vrátil ve školním roce 2015/2016, kdy se zde podařilo školu znovu otevřít. „Jsme vděční za tuto podporu rodičů. I my jsme přesvědčeni, že základní školství má v areálu velký potenciál, a uděláme vše pro to, aby se zde rozvíjelo,“ prohlásil zástupce starosty Prahy 5 Vít Šolle (KDU-ČSL).

Městská část proto vypoví nájemci části nebytových prostor, Tanečnímu centru Praha, nájemní smlouvu. Mezi důvody k podání výpovědi patří zejména snaha představitelů městské části zajistit dobré podmínky pro rozvoj základní školy, především pak s ohledem na kapacitu tělocvičny a jídelny. Dále chce radnice budovu školy „vrátit“ místním obyvatelům Hlubočep, aby prostory základní školy sloužily občanům ke komunitnímu užití ve standardním režimu doplňkové činnosti školy. „Podpora rodičů žáků a místních obyvatel je projevem toho, že si školy váží. A také důkazem, že to je právě základní škola, do níž chodí místní děti, kdo má dlouhodobý potenciál vytvářet komunitu i komunitní život Žvahova,“ dodává předseda Školského výboru ZMČ Praha 5 Martin Damašek (TOP 09).

Krom toho vedení radnice připravuje kompletní rekonstrukci budovy a areálu, která by Žvahov měla navrátit základnímu školství, s ohledem na očekávaný rozvoj Barandova a jižního Smíchova. Od obnovení provozu základní školy již městská část investovala zhruba čtrnáct milionů korun, další investice potečou do areálu i letos. Připravuje se rekonstrukce dalšího patra a zateplení a obnova fasády. ■ hš, tk



Vernisáž navštívil i novinář Jan Petránek

## HISTORIE

## Výstava o okupaci

V SOŠ Drtinova se 1. února uskutečnila vernisáž výstavy Nejdleší noc – 21. srpen 1968. Jejím autorem je odborník Daniel Povolný.

**A**kce se zúčastnila řada významných hostů, Prahu 5 reprezentovali předseda školského výboru Martin Damašek (TOP 09) nebo senátor Václav Láška. Ředitelka Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Eva Michálková připomněla nutnost vracet se k těmto dějinným událostem. Největší ohlas mezi studenty pak měla debata s redaktorem tehdejšího Československého rozhlasu, ikonou žurnalistiky Janem Petránkem. Výstava skončila 24. února. ■ ib

### KRÁTKÉ ZPRÁVY

**NOVÝ RADNÍ**

Radní pro kulturu Prahy 5 Viktor Čahoj (TOP 09) na únorovém jednání zastupitelstva páté městské části rezignoval. Na jeho místo byl nově zvolen Radomír Palovský (TOP 09). Čahoj byl následně zvolen předsedou finančního výboru Zastupitelstva MČ Praha 5. ■

**POSÍLENÍ LINKY**

V návaznosti na výsledky přepravních průzkumů a současně zahájení letního semestru na Univerzitě Karlově dochází k posílení provozu linky 137 ve vybraném období pracovního dne, prioritně ze zastávky Nové Butovice (zhruba od 7.40 do 9.20 hodin). ■

**NOVÉ HRŠTĚ**

Dětské hřiště Okrouhlík je z důvodu havarijního stavu zavřené. Radnice by ho ráda otevřela ob-

čanům v srpnu letošního roku, vše ale bude záležet například na průběhu výběrového řízení. ■

**PREFERENCE MHD**

Radnice Prahy 5 podporuje zavedení preferenčních opatření pro vozidla Pražské integrované dopravy na pěti světelně řízených křižovatkách v oblasti centrálního Smíchova. Konkrétně se jedná o křižovátku Štefánikova x Kartouzská x V Botanice, Plzeňská x Radlická, Za Ženskými domovy x Radlická, Nádražní x Vltavská x Ostrovského a Lidická x Svornosti x Zborovská. „Na těchto křižovatkách má preference tramvajový smysl, zefektivní se tím hromadná doprava. Podmínkou ale je, že opatření nebudou mít negativní dopad na bezpečnost a plynulost dopravního provozu,“ uvedl radní Prahy 5 Tomáš Homola (DJK). ■

**PODPORA SPORTU**

Pátá městská část vyhlásila pro rok 2017 program spolupodporitelství v oblasti sportu, podle něhož mohou právnické i fyzické osoby požádat městskou část o spoluúčast na sportovní nebo volnočasové akci. „Chceme tím podpořit sportovní a volnočasovou činnost na území páté městské části, respektive sportování občanů,“ informoval zástupce starosty Prahy 5 Lukáš Herold (ODS). Zájemci tak budou moci požádat o spoluúčast radnice na organizování soutěží i jednorázových projektů, případně i o finanční podporu – o té se bude rozhodovat průběžně. Žádosti o spolupráci je možné posílat během roku, a to až do 30. listopadu 2017. „Nedávno jsme vyhlásili sportovní granty pro rok 2017, které jsme dokonce navýšili ze dvou na tři miliony. Toto je druhá možnost,

jak městská část může podporovat sportovní aktivity,“ dodává místostarosta. ■

**DIVADLO ZDARMA**

Seniři starší 60 let s trvalým bydlištěm v Praze 5 mohou navštívit divadelní představení Liga proti nevěře, které pořádá odbor sociální problematiky pod záštitou radního Prahy 5 Petra Lachnita (ANO 2011). Jde o jednu z nejlépejších her Zdeňka Podskalského, v hlavní roli se představí Ivo Šmolda. Akce se koná 25. dubna od 14 hodin v Paspově sále Pivovaru Staropramen. Vstupenky jsou zdarma a budou vydávány v budově MČ Prahy 5, na nám. 14. října 4 od 13. dubna od 8 do 12 hodin v přízemí, následně vždy v úředních hodinách: pondělí a středa od 8 do 18 hodin ve 2. poschodí, kancelář č. 216. Občanský průkaz s sebou. ■

**PLAVECKÝ AREÁL MOTORLET**

# Slevu si už zařídily stovky seniorů

Již necelé dva měsíce mohou senioři navštěvovat plavecký bazén v Motorletu levněji. Stačí jediné – vyzvednout si permanentku na radnici.

**V**ýdej permanentek odstartoval v lednu a jen za dva týdny si pro ně přišlo více než 240 seniorů, na konci zmíněného měsíce jich byly už čtyři stovky. Podle radního Prahy 5 Petra Lachnity (ANO 2011) rad-

nice pátého obvodu trefila tuto akci do černého. „V pátek 6. ledna byl první den možnosti zvýhodněného plavání. I přes nepřízeň počasí, která ve formě námrazy na chodnicích znemožňovala bezpečnou chůzi, plavecký bazén navštívilo několik desítek seniorů,“ řekl radní. Celkem si v lednu přišlo výhodněji zaplatit více než stovka lidí.

Lachnit vyzývá ostatní zájemce z řad seniorů, aby neváhali a pro permanentku si přišli. Je určena občanům starším 60 let s trvalým pobytem na území

**50 Kč**

**za 90 minut plavání zaplatí senioři v Motorletu v pátek odpoledne**

městské části Praha 5. K vyzvednutí je v budově úřadu MČ Praha 5, náměstí 14. října 4, ve 2. poschodí, a to každé pondělí a středu od 8 do 18 hodin v kanceláři č. 216.

Po ověření trvalého pobytu dle občanského průkazu dostane každý senior zcela zdarma jednu permanentku na celý letošní rok. Uplatnit slevu je možné každý pátek od 13 do 15 hodin. Držitelé permanentky zaplatí v bazénu za 90 minut plavání pouhých 50 korun. Běžná cena je dvojnásobná. ■ tk



Na slevu mají nárok senioři starší 60 let bydlící na území páté městské části

**INFORMAČNÍ CENTRUM**

## Náplní bude poradenství, ale i primární prevence

Nová správní rada Informačního centra Prahy 5 o.p.s. (ICP) představila koncepci, která definuje cíle zachráněné společnosti. Jedná se zejména o činnosti představující nové komunikační možnosti mezi občany a radnicí Prahy 5.

**C**ílem koncepce je prosperující pátý obvod. Široký záběr zahrnuje obyvatele Prahy 5, podnikatele a živnostníky, turisty a zaměstnance úřadu MČ Prahy 5. „V nové koncepci jsme pro začátek vybrali sedm hlavních činností, ve kterých by

mělo obnovené centrum začínat,“ upřesňuje radní Jan Trojáněk (ANO 2011), který novou správní radu vede. „Chceme naplnovat naše předvolební sliby, že úřad má lidem pomáhat a zjednodušovat jim činnosti, nikoli zaplavit je regulacemi,“ míní.

Které aktivity jsou pro nové vedení ICP prioritní? Podnikatele a živnostníky budou zřejmě nejvíce zajímat poradenské a informační služby zejména ve vztahu k čerpání českých a evropských fondů. Pro obyvatele je pak připravena zejména podpora rodin ve smyslu poradenských činností, kurzů, primární prevence. Dále pak semináře a moderované diskuse o problémech spojených s hraničními jevy na území městské části –

drogové závislosti, pouliční kriminalitě, bezpečnostní a finanční gramotnosti. Počítá se i s novým informačním servisem pro občany zahrnujícím webové stránky a digitální informační úřední desku.

Kromě výše zmíněných aktivit je důležitou součástí administrace a koordinace participativního rozpočtu, který bude nově zařazen do rozpočtu pro rok 2017 a na kterém se budou podílet občané pátého pražského obvodu. Pro ně navíc bude v ICP k dispozici veřejný internet a kopírovací služby. Zároveň budou prostory centra pro zájemce k dispozici na pronajmutí za účelem pořádání školení, seminářů a dalších akcí. ■ jv

## HOKEJOVÁ HALA

# Radnice hledá další vhodná místa

Radnice Prahy 5 již má výsledky sociologického šetření a internetové ankety, které proběhly v reakci na zájem soukromého investora, podpořeného Českým svazem ledního hokeje, postavit na území páté městské části hokejovou halu.

V rámci průzkumu se 97 procent dotázaných vyslovilo, že městská část by jednoznačně měla podporovat mládežnický sport, a 83 procent vyjádřilo souhlas s výstavbou hokejové haly. V případě ankety je výstavba haly podporována necelou polovinou hlasujících – anketu však ovlivnila převážná většina hlasujících z Jinonic, kteří ve tři čtvrtě případech vyjádřili nesouhlas s výstavbou v této lokalitě. Výsledkem je, že radnice bude hledat další lokality.

Sociologického šetření se zúčastnilo 324 osob různých demografických skupin, do internetové ankety se zapojilo 1635 lidí. Co se týká výstavby haly všeobecně, 44 procent účastníků ankety výstavbu podpořilo, naopak 53 procent nepovažuje nápad za dobrý (příčímž Jinoničtí pro 19 procent a proti 78 procent).



Jinonice, Barrandov, nebo úplně jiná lokalita? O místě pro novou halu rozhodne také souhlas většiny občanů

Vizualizace: DPU REVIT

Naopak velká podpora je cítit především u obyvatel Hlubočep a Motola.

Pokud jde o umístění haly, lidé z 55 procent preferovali Barrandov (zejména obyvatelé Barrandova a Hlubočep) a z 45 procent Jinonice (hlavně obyvatelé Radlic, Motola, Košíř a Smíchova).

„Reagovali jsme tak na předložený záměr soukromého inves-

tora, podpořeného Českým svazem ledního hokeje, vybudovat na území naší městské části hokejovou halu. Osobně se mi tato myšlenka líbí, vždy budu podporovat jakoukoliv aktivitu, která přispěje ke sportování dětí a mládeže. Chtěli jsme ale znát i názor občanů, abychom věděli, jakým směrem případná navazující jednání směřovat,“ uvedl starosta pátého městského obvodu

Radek Klíma. Podle něj výsledky ankety i průzkumu potvrzují, že lidé mají o sportování na území městské části zájem a chtějí, aby radnice jednoznačně podporovala mládežnický sport. Stejně tak vyjadřují podporu výstavbě hokejové haly. „Budeme hledat další lokality, neboť lidé ani jedno místo nepodpořili významnou většinou,“ sdělil Klíma. ■ hš

## FARMÁŘSKÉ TRHY

## Náměstí 14. října ožije

Od 7. března budou na náměstí 14. října probíhat pravidelné farmářské trhy, a to každé úterý a čtvrtek od 8 do 18 hodin.

Nakoupíte tam kvalitní potraviny a sezonní produkty, jako jsou kváskový chléb, slané a sladké pečivo, uzenářské a masné výrobky, med, marmelády, sirupy, uzené ryby, sýry či víno, od malých pěstitelů a řemeslných výrobců. V sobotu 1. dubna

proběhne v parku Porthheimka akce Vítání jara. Více na [www.smichovsketrhy.cz](http://www.smichovsketrhy.cz). „Trhy doplní ty u Anděla, které jsou přece jen zaměřené na jinou cílovou skupinu. Navíc poběží v jiném čase, jenž je pro všední městský život praktičtější. Trhy u kostela nabídnou i jiné možnosti než rušná a vytižená zóna u Anděla. Třeba posezení s kávou a diskusi se sousedy,“ říká starosta Radek Klíma (TOP 09). Trhy bude na pozemcích městské části provozovat společnost Cateringarden s. r. o. ■ red

INZERCE



- modernizace a přestavby,  
zateplení a výškové práce

- byty, domy, střechy, fasády ...

tel: 604 590 007  
[www.stavbykorec.cz](http://www.stavbykorec.cz)

# DNY PRAHY 5

**SMÍCHOVSKÝ MASOPUST**

## Počasí se vydařilo, lidé se bavili

Stovky občanů si v neděli 19. února nenechaly ujít vyvrcholení masopustních dní. Na náměstí 14. října se lidé mohli občerstvit či zhlédnout kulturní vystoupení na pódiu.

**V**elký zájem byl o stánek s indonéskou gastronomií, kde jistě přišla vhod polévka či další teplé speciality. O kousek dál mohli návštěvníci za velmi přijatelnou cenu ochutnat rozlévaná rakouská vína a zdarma pak nakrájené klobásky. Pozornost především mezi dětmi vyvolalo opékání špekáčků na otevřeném ohni. Samozřejmě nechyběly nejen zabijačkové produkty, ale ani jiné pokrmy české kuchyně.

Akci přálo slunečné počasí s teplotami nad bodem mrazu, což po nedávném mrazivém období návštěvníci masopustu rozhodně ocenili. Zcela jistě je zahřálo například vystoupení známého romského hudebníka Mária Bihářiho.

Paralelní program běžel v nedaleké Galerii Portheimka, kde děti i dospělí mohli využít kreativní dílny. ■ tk



Velký zájem byl o indonéské speciality, dětem se líbilo opékání špekáčků



**Masopust přinesl zajímavou kombinaci tuzemské i zahraniční kuchyně**





## DNY PRAHY 5

Nová čestná občanství byla předána na slavnostní večeři v letohrádku Portheimka



## ČESTNÁ OBČANSTVÍ

## Šestice osobností převzala ocenění

Pátá městská část ocenila celoživotní díla svých šesti občanů – představitele české pantomimické školy Borise Hybnera in memoriam, sochaře Zdeňka Kolářského, odbojáře Jaromíra Lišého, režiséra a scenáristu Bernarda Šafaříka, motocyklového závodníka Jiřího Štancla a neurochirurga Eduarda Zvěřinu.

Profily oceněných jsme přinesli v minulém čísle Pětky. Čestná občanství byla předána 15. února u příležitosti zahájení Dnů Prahy 5. „Chceme ocenit osobnosti, které se zvláště významným způsobem zasloužily nejen o celospolečenský přínos, ale i o rozvoj páté městské části. Jde o poděkování a projev úcty za celoživotní dílo. Navíc je dobré, zejména pro mladou generaci, připomínat si skutečné osobnosti, které v životě dokázaly velké věci,“ uvedl starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09). Slavnostní večer se uskutečnil v letohrádku Portheimka, ceny předával místostarosta Prahy 5 Vít Šolle (KDU-ČSL). Čestná občanství pátá městská část udělovala letos podruhé. Poprvé se tak stalo vloni, kdy byli oceněni fyzik Jaroslav Šesták, režisér a dramaturg Petr Weigl a básník, prozaik a překladatel Eduard Petiška in memoriam. ■ tk



Místostarosta Prahy 5 Vít Šolle předal ocenění neurochirurgovi Eduardu Zvěřinovi



Je důležité mladým lidem připomínat osobnosti, které dokázaly velké věci

# DNY PRAHY 5

## BĚH METROPOLE

### Závodníci páté městské části byli loni celkově druzí

Druhý letošní závod v rámci projektu Běh metropole se uskutečnil v nádherném prostředí Prokopského údolí. Na dospělé čekalo osm kilometrů, na děti pak jeden.

Každý účastník závodu od dětí po seniory včetně handicapovaných reprezentuje svou městskou část podle místa svého trvalého pobytu a svým startem v závodu přináší své městské části bod. Součet bodů ze všech závodů na konci seriálu určí pořadí městských částí Prahy a tím i nejsportovnější obvod metropole. Loni se uskutečnilo osm závodů v nejrůznějších částech města. „Praha 5 se umístila v konkurenci 32 městských částí v celkovém hodnocení na vynikajícím druhém místě. Chtěl bych proto jménem svým i vedení radnice všem běžcům a tím i reprezentantům pátého obvodu poděkovat. I tento výsledek potvrzuje, že v naší městské části má sport a sportovní využití pro všechny generace zelenou,“ sdělil místostarosta Prahy 5 Lukáš Herold (ODS). ■ tk



Závodů Běhu metropole se loni účastnil takový počet závodníků z pátého obvodu, který stačil na druhé místo

Petra Škábová převzala ocenění z rukou starosty Prahy 5 Radka Klímy (TOP 09) a jeho zástupce Lukáše Herolda (ODS)



Jak dokonale stepovat, předvedl dvojnásobný mistr republiky Matěj Němec (dole)

## SPORTOVEC ROKU

### V anketě uspěl vodní slalomář i šachisté

Druhý ročník ankety Sportovec roku MČ Praha 5 zná své vítěze. Asi nejznámějším jménem je olympijský medailista ve vodním slalomu Jiří Prskavec.

Jména vítězů všech osmi kategorií radnice vyhlásila na galavečeru v Paspově sále Pivovaru Staropramen. Program osvěžila umělecká vystoupení v podání klubů z Prahy 5. Cílem soutěže není jen ocenit přínos nejúspěšnějších sportovců pro pátou městskou část, ale také budování vzorů pro mladou generaci. Pořadí sedmi kategorií vybírají přímo občané, osmou, speciální kategorii nazvanou „sportovní legenda“ (za mimořádné zásluhy) pak volí radnice Prahy 5. ■ tk



#### PROFESIONÁLNÍ SPORTOVEC

**Jiří Prskavec (vodní slalom)**  
3. místo na olympijských hrách v Rio de Janeiru, mistr Evropy

#### SPORTOVEC AMATÉR

**Lenka Borovičková (chůze)**  
2. místo na mistrovství ČR (20 km)  
2. místo na World Masters (20 km)

#### JUNIOR DO 18 LET

**Nguyen Thai Dai Van (šachy)**  
zisk mezinárodního titulu IM (mezinárodní mistr) jako nejmladší šachista v historii

#### SPORTOVEC SENIOR

**Josef Čermák**  
zakladatel šachových turnajů, držitel ocenění Salomona Flohra

#### ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝ SPORTOVEC

**Patrik Jahoda (paracyklistika)**  
1. místo v časovce světového poháru  
2. místo celk. hodnocení evropského poháru

#### SPORTOVNÍ TÝM

**HB Basket Praha U14 (basketbal)**  
mistr České republiky

#### SPORTOVNÍ TRENÉR

**Petra Škábová (plavání)**  
trenérka Barbory Seemanové (olympiáda v Rio de Janeiru), nominována mezi trenéry reprezentačního týmu

#### SPORTOVNÍ LEGENDA

**Vladislav Petras (ragby, in memoriam)**  
kapitán mužstva a prezident RC Tatra Smíchov, aktivní hráč až do 70 let

## DNY PRAHY 5

## TALENT PRAHY 5

## V soutěži uspěla ZUŠ Na Popelce

V Národním domě na Smíchově se 21. února uskutečnil již desátý koncert vítězů soutěže Talent Prahy 5. Občané měli volný vstup.

Vítězem první kategorie se stal houslista Eduard Kollert ze Základní školy Weberova. Ten na slavnostním večeru přítomné potěšil Koncertem pro housle a orchestr č. 2 g moll, op. 63 Sergeje Prokofjeva. Druhé místo obsadili Alžběta Růčková (housle) a Ondřej Toman (klarinet), oba ze Základní umělecké školy Na Popelce. Ze stejné školy je i třetí v pořadí – Jan Svoboda (trubka).

Ve druhé kategorii uspěla Theodora Kopecká z Gymnázia a Hudební školy hl. m. Prahy, jejíž doménou je příčná flétna. Své umění ukázala při Concertinu op. 107 francouzského skladatele Cécila Chaminadeho. Druhé skončily Denise Ivanovová a Anna Mazáčková ze Základní umělecké školy Stodůlky (duo příčná a zobcová flétna). Cena za třetí místo udělena nebyla.



Foto: Stanislav Pecháček



Druhé místo obsadily Denis Ivanovová a Anna Mazáčková

Jan Svoboda předvedl své umění ve hře na trubku

Na slavnostním koncertě zároveň vystoupily jako hosté děti z partnerských měst Prahy 5 – Újbudy (městské části Budapešti), rumunského Aradu a bratislavské Petržalky. „Když jsme společně se základními uměleckými školami, panem dirigentem Leošem Svárovským a PKF před deseti lety vymýšleli tuto soutěž, asi nás nikoho nenapadlo, že společně budeme oslavovat již desátý ročník a že se z tohoto nápadu stane tradice. Děkuji všem, kdo se v průběhu let na této soutěži spolupodíleli a smekám před

více než stovkou úžasných dětí, které na koncertech vystoupily,“ řekl místostarosta Prahy 5 Lukáš Herold (ODS).

Soutěže Talent Prahy 5 se mohou účastnit mladí amatéři – žáci základních uměleckých škol či hudebních gymnázií do 26 let, kteří bydlí nebo navštěvují školu či soukromou výuku v městských částech Prahy 5, 13 a 16. Koncert se konal pod záštitou starosty Prahy 5 Radka Klímy (TOP 09) a radního pro kulturu Radomíra Palovského (TOP 09). ■ tk

INZERCE



## Znáte tajemství dobrých skutků?

U nás se z dárců stanete obdarovanými.

Získáte náhradu až 1100 Kč měsíčně a pomůžete.

Plazma centrum Zlatý Anděl  
Bozděchova 344/2, Praha 5

[www.plasmaplace.cz](http://www.plasmaplace.cz)



PLASMA PLACE

SMÍCHOVSKÉ NÁBŘEŽÍ

# Levý břeh Vltavy má vizi svého rozvoje

V Praze ojedinělá a svým zaměřením a rozsahem převratná objemová studie smíchovské náplavky a navazujícího území vznikla na objednávku páté městské části. Studie plánuje strategický rozvoj této části Smíchova, včetně záměrů a vizí, na další desítky let dopředu.

**S**tudie je svým rozsahem a zaměřením zcela převratná, alespoň pokud jde o Prahu. „Díky ní Smíchov získá vizi svého budoucího rozvoje – a to jak nábřeží, tak části navazujícího, vnitřního území. Je to na desítky let dopředu strategický, strukturovaný a čitelný materiál, který nasměruje a zásadně ovlivní rozvoj Smíchova,“ říká starosta Radek Klíma (TOP 09). Studie předkládá v podstatě lokální řešení. „Bylo by však dobré, aby s koncepcí rozvoje města přišlo i hlavní město. Zásadně postrádám koncepční celopražské směřování, potřebujeme znát návaznosti. Myslím, že tato studie může ukázat, jak se dá s prostorem pracovat, a může se stát inspirací i pro hlavní město. Bez vize, strategie a plánování se neobejde žádné úspěšné podnikání a v případě rozvoje města je to úplně stejné,“ uvedl starosta.

Zpracovatel, kterým je Atelier 8000 pod vedením architekta Martina Krupauera, zároveň jedná se všemi zásadními organizacemi, které v místě působí a mají zde aktivity, i s investory, kteří zde chystají své projekty.

Studii, jež zahrnuje levobřežní úsek od Zlíchova až po most Legií, nyní městská část připomínkuje, shromažďují se například podněty k následnému řešení dopravy. Po zpracování bude studie zveřejněna.

### Kudy dál?

Studie řeší nejen revitalizaci samotné náplavky, včetně turistických a kulturních možností, ale např. i pěší propojení s oblastí Na Knížecí, parkování, dopravní obslužnost, a to včetně vnitřního území Smíchova. „Potřebujeme citlivě propojit životní prostor obyvatel s turistikou a podnikatelskou sférou, což je základ fungujícího města,“ doplňuje starosta. S prostředím se pracuje i z pohledu sociologického. Vzhledem k tomu, že se zabývá i předpolím Barandovského mostu, kde se pohybují



Současná podoba smíchovské náplavky není pro volnočasové aktivity příliš lákavá...

lidé bez domova, řeší se i tato otázka.

„Po zpracování a vyhodnocení vstupních informací, podkladů a možností máme studii, která zahrnuje nejen záměry a rozvojové možnosti realizovatelné v nejbližších letech, ale i vize, které nám jednotlivé oblasti nabízí,“ říká starosta. „Kromě praktických návrhů, které jsou pro fungující město zásadní, jako je například řešení propojení centrální části Smíchova s řekou či úprava terénu tak, aby náplavka byla pro lidi dostupná a příjemná, dostaneme do rukou i teoretické možnosti území. Ty mohou být realizovatelné za pár let, za desítky let – ale třeba na jejich uskutečnění ani nikdy nedojde, pokud nebude vůle či finance. Zásadní je, že budeme vědět, kam rozvoj směřovat. Což je důležité nejen pro radnici, ale i pro soukromé

... a takto může vypadat za pár let



investory. Nastavíme tím možnosti Smíchova a jeho rozkvětu, abychom se, lidově řečeno, neplácali ode zdi ke zdi. Takže to bude strategický materiál i pro naše následovníky na radnici,“ vysvětluje smysl studie starosta.

Na objemovou studii postupně naváže řada dílčích architektonicko-urbanistických studií. Ty budou samostatné a detailně řešit jednotlivé oblasti vytýčené v objemové studii.

### Nejde jen o náplavku

Náplavka není první oblastí, které chce městská část nastavit směr budoucího vývoje. Již řadu měsíců běží ve spolupráci s občany práce na urbanisticko-architektonické studii Motolského údolí, která navrhne koncepční, ucelené řešení městského parteru a veřejného prostranství. Autoři studie, A69 – architekti s.r.o., v polovině února prezentovali na radnici návrh řešení první etapy v úseku Plzeňská–Vrchlického. Po zpracování připomínek představí autoři celý návrh veřejnosti a budou připraveni o něm diskutovat. Proběhne proto i větší informační kampaň, během níž se lidé dozvědí, kam se budou moci přijít na návrh podívat a kde budou moci vyjádřit svůj názor. Autoři zároveň připravují prezentaci výstupů participace druhé etapy, která se týká území od Buďánek po Bucharovu/Kukulovu. „Zvážíme, zda zadání nerozšíříme o západní část údolí, to znamená až k hranici Prahy 5,“ dodal starosta Klíma. ■ Helena Šmídová



Přírodní park Vidoule tak, jak ho zachytil fotograf v roce 1934

## VIDOULE

# Radnice jde proti spekulantům

Jedna z pražských lokalit nejžádanějších ze strany developerů, chráněná přírodní památka Vidoule, má díky aktivitě radnice Prahy 5 velkou šanci na trvalou záchranu. O tuto významnou pražskou horu dlouhou dobu bojují pražští developéři s cílem postavit tam obytné domy.

**R**adnice v boji o záchranu získala na svou stranu silného spojence – pražský magistrát. Ovšem s medializací záměru radnice se objevili spekulanti, kteří od vlastníků pozemky skupují s vidinou, že je velmi draze prodají. S tím ovšem u 1. místostarosty Prahy 5 Martina Slabého (ANO 2011) narazili. Vedení Prahy 5 v současné době jedná s vlastníky pozemků v západní části Vidoule. Developerská společnost Finep by tam v případě změny metropolitního plánu ráda postavila obytné domy. Ve východní části Vidoule vlastní pozemky další developer – firma Ekospol.

### Pro volný čas lidí

„Občané i odborná veřejnost jsou proti obytné zástavbě Vidoule. Radnice jejich názor podporuje a má v plánu tam postavit sportovně-rekreační areál, který bude sloužit občanům,“ informoval místostarosta. V úvahu podle něj přicházejí baseballová nebo fotbalová hřiště, in-line dráha, zoo farma, rekreační areál, lokality by mohly protínat i cyklostezky. Cílem je, aby se Vidoule stala dalším místem pro trávení volného času občanů, ať už aktivního – sportování, nebo pasivního – odpočinku.

Rada městské části koncem loňského roku oficiálně pověřila Martina Slabého k zahájení kroků vedoucích k výkupům, směnám a pře-



Vidoule patří mezi nejcennější lokality Prahy 5

vedení pozemků soukromých majitelů v oblasti stolové hory Vidoule do vlastnictví hlavního města, s následným svěřením těchto pozemků MČ Praha 5. „Po medializaci našeho záměru se objevilo několik spekulantů, kteří si pohrávají s myšlenkou, že si udělají z radnice zlatý důl. Pokud se prokáže, že nám pozemky draze nabízí nějaký spekulant, budeme trvat na odkupu za cenu, za něž je pořídil,“ uvedl Slabý. Pokud by na to podle něj spekulant nepřistoupil, radnice na tom místě výkup neprovede a spekulant má pozemky, na nichž podle metropolitního plánu nic stavět nemůže. Kolik bude celkový odkup městskou částí a magistrát stát, nelze v tuto chvíli říci, neboť se jedná o součást jednání mezi radnicí a vlastníky pozemků a nedošlo zatím k žádné dohodě.

Vedení radnice na konci loňského roku schválilo zpracovatele urbanistické studie Vidoule, kterým se stala společnost CMC architects. Studie má najít a zpracovat vhodné urbanisticko-architektonické řešení území,

kde pražský územní plán počítá s funkční náplní oddechu.

### Nákup pozemků od státu

Některé pozemky na Vidouli patří Ministerstvu obrany ČR. Radnice pátého obvodu je chce odkoupit, a zúčastní se proto výběrového řízení na jejich prodej, které ministerstvo vyhlásilo 31. ledna 2017. Účast městské části ve výběrovém řízení odsouhlasili radní a následně 16. února 2017 i zastupitelé MČ Praha 5. Zároveň bylo schváleno složení kauce ve výši sto tisíc korun.

„Původně jsme požádali ministerstvo o zrušení prvního výběrového řízení, které vypsalo na podzim 2016, a bezúplatný převod. Bohužel toto nám bylo zamítnuto s tím, že ministerstvo má záměr nakládat s pozemky úplatně. Jdeme tedy do soutěže a nabídneme tržní cenu,“ vysvětlil starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09). Podle něj je jiná situace v případě lesního pozemku, kde ministerstvo avizovalo, že s ohledem na veřejný zájem individuálně, byť přísně posuzuje případné bezúplatné převody. Konkrétně se jedná o pozemky 1350/2 a 1353/4, které jsou určeny k prodeji, a o pozemky 1350/2, 1353/4 a 1355/3, kde bude městská část žádat o bezúplatný převod. Výběrové řízení se týká pozemků o rozloze přes 11 tisíc m<sup>2</sup>, které jsou dle územního plánu vedené jako sady, zahrady a vinice či městská a krajinná zeleň. Minimální kupní cenu stanovilo ministerstvo na pět a půl milionu korun. Přírodní památka Vidoule se rozkládá v severozápadním cípu Jinonic, mezi Košířmi a Butovicemi, a patří k nejvýše položeným místům v Praze. V pražské historii zanechala velmi významnou stopu, našla v jednotlivých historických etapách různá využití. Je bohatým vodním zdrojem s velkým množstvím pramenů a vegetace. ■ jv, tk

ROZHOVOR

ARCHITEKT BORIS REDČENKOV:

# Vytváříme podmínky pro krásné přátelské město

Smíchov má obrovskou šanci, která se naskytne jednou za sto dvě stě let. Zcela změnit svou tvář, učinit ji přívětivější a pro své obyvatele přátelštější. Radnice oslovila ateliér A69 – architekti a nechala si vypracovat urbanisticko-architektonickou studii okolí ulic Plzeňská–Vrchlického, území přímo navazujícího na Anděl, dlouhodobě zanedbávaného, které nezbytně potřebuje nový impuls.

**I** proto jsme Borise Redčenkova oslovili. Mimochodem, jeho nedávná prezentace urbanistické studie Plzeňská–Vrchlického si mezi zastupiteli vysloužila potlesk na otevřené scéně...

■ **Začněme Motolským údolím. Jednak proto, že studii zadala radnice, a tudíž budou změny v této oblasti, nemýlím-li se, jednodušší, pozemky patří Praze 5 a také se mi zdá, že jste s touto částí Smíchova „dále“. Co vše tam plánujete?**

Studie prezentuje určitou vizi, jak by se mohlo vyvíjet území podél Plzeňské a Vrchlického, předložené vize jsou založené na reálných vztazích a moc bych si přál, aby se některá z nich naplnila, ale je to otázka souhry mnoha věcí; jde o politiku, peníze, prostě mít vůli a chuť projekt naplnit. Z toho pohledu předkládáme plány a postupy, jak proměnit Plzeňskou na plnohodnotnou městskou třídu s množstvím drobného obchodu, restaurací i kaváren. Motolské údolí bude žít jak na ulicích, tak v přilehlých svazích. Prostor s dostatečným kulturním i rekreačním využitím bude pro Pražany nejen kvalitním místem pro bydlení, ale také k trávení volného času. Nové centrum Košíř umocní identitu místa a podpoří soudržnost občanů s údolím. K tomu přispěje i možnost aktivního využívání prostoru města včetně pouličních festivalů, živé kultury v ulicích

a provozování sezonních trhů. Vrchlického ulice bude z obou stran obklopena zástavbou bytových domů, které vytvoří plnohodnotnou ulici se stromy a parkováním. Kromě zalesněných svahů, které budou využívány pro rekreaci obyvatel, bude čistší ovzduší podporovat také stromořadí v ulicích a udržované parky. Negativní dopad dopravy na životní prostředí bude radikálně snížen vhodnými stavebními opatřeními, kvalitním vozovým parkem městské hromadné dopravy, zvýšeným užíváním cyklistické dopravy a omezením počtu osobních automobilů ve vnitřním městě. Hromadná doprava bude produkovat minimální množství zplodin, bude téměř odhlučněná a přístup k ní plně bezbariérový. Po Plzeňské by mohly jezdit tiché tramvaje, což sice není v našich silách ovlivnit, ale hluchost a prašnost snižujeme osazením nízkých linií zelených plotů podél tramvajového pásu, z nichž cestující budou moci vidět před zelenou kulisou přilehlých svahů množství předzahrádek, lidí povídající si na ulici i obyvatele odpočívající na kvalitním mobiliáři. Uživatelům se nebude chtít území opustit.

■ **Říkáte spousta zeleně, ale ulice Plzeňská je plná domů – bude se tedy také bourat?**

S bouráním studie nepočítá, naopak by se měly doplnit chybějící domy v prolukách a zpevnit tím uliční profily a veřejná prostranství. Nově je navržena dostavba obytných bloků



**Autobusové nádraží Na Knížecí má potenciál stát se pravým náměstím Prahy 5**

jižně od Vrchlického ulice, kde by obytné městské domy mohly nahradit prodejny aut (obchodní plochy mohou samozřejmě zůstat v parterech domů), parkoviště a benzinky... Jde o iniciační proces, který nabízí ideu města místo periferie.

■ **Vaše studie definuje Plzeňskou jako obytnou ulici s MHD, Vrchlického jako boulevard, propojuje parky do zelené osy a iniciuje vznik nových lokálních center. Boulevard, čili česky bulvár, to jsou obchůdky, kavárničky, život na ulici. Jak můžete toto ovlivnit v urbanistické koncepci? Jinak řečeno, kam až sahá? Můžete třeba nadiktovat, že přízemí všech domů budou určena pro obchody a služby? A jak konkrétně zařídíte ve studii vznik těch lokálních center?**

Doba, kdy urbanismus diktoval a vše bylo vědecky doloženo, je doufám za námi. V naší studii vytváříme podmínky, za kterých by mohl živoucí parter vzniknout; kopírujeme de facto funkční schémata existujících míst, široké chodníky pro bezpečný provoz chodců s místem pro předzahrádky, zezeň v ulicích, lokální zklidněné sousedské plácky, zklidněný provoz aut s možností zastavit a nakoupit, hustější síť zastávek MHD... To jsou parametry, které kvalitativně mění charakter veřejného prostoru a mohou být zárukou vzniku funkčního parteru.



Foto: Karolína Sýkorová

■ **Pojďme k Smíchov City, to je také vaše dítě. Není trochu přenesené? Jak to nyní vypadá, bude se stavět?**

První etapa je projekčně v plném proudu. Nyní se projektují první dva bloky, které nabídnou 18 bytových domů a jeden kancelářský objekt. Navržené bloky vymezí první etapu nového pěšího bulváru a zároveň zpevní budoucí náměstí Na Knížecí.

■ **I zde plánujete velký bulvár, kam až povede?**

Základní kostra nové čtvrti je tvořena protažením existujících ulic do brownfieldu. Jediná linie, která je nově vytyčena, je právě bulvár. Spojnice mezi novým náměstím Na Knížecí a Radlickou ulicí, potažmo novým dopravním terminálem na smíchovském nádraží, je vymezena v průhledové ose na Pražský hrad, čímž se symbolicky zakotvuje do pražského kontextu. Nová pěší a cyklo ulice bude mít cha-

rakter lineárního parku s hustým stromořadím, kde se bude střídát kamenná dlažba s plochami zeleně. Ve stínu korun stromů by se měly objevit předzahrádky, volné sezení i třeba stánky tržiště.

■ **Smíchov City, to je zatím mrtvá zóna s prázdnými budovami a nefunkčním kolejištěm, která ustoupí v horizontu několika let moderní městské čtvrti. Ta ale přitáhne do vybydlené oblasti několik tisíc lidí. Již teď má tato oblast velký problém s dopravou...**

Když jsme začali pracovat na územní studii tohoto brownfieldu, bylo zřejmé, že doprava bude zásadním limitem v území. Celkové kapacity pro jednotlivé bloky a jejich funkcionality byly podrobně odvozeny z kapacity uliční sítě, prostupnosti křižovatek. De facto doprava, potažmo dopravní obslužnost území, nastavila, kolik nových bytů, kance-

Boris Redčenkov je „mozkem“ budoucích změn Smíchova. Jeho osoba shodou náhod spojuje dvě největší změny, jaké Smíchov v budoucnu čekají: lokalitu Plzeňská – Vrchlického a projekt Smíchov City

**ING. ARCH. BORIS REDČENKOV (\*1969, CHEB)**

V roce 1994 dokončil studium na Fakultě architektury ČVUT v ateliéru prof. Ladislava Lábusa. Se dvěma spolužáky si otevřel ateliér A69 – ARCHITEKTI. Ten má za sebou desítky realizací a stovky projektů všech rozsahů, velikostí a typologických druhů. Mimo to se členové ateliéru věnují publikační a pedagogické činnosti, například Redčenkov vede vlastní ateliér na FA ČVUT.

láří, obchodů a služeb může v daném místě vzniknout, aby nedošlo k dopravnímu přetížení místa.

■ **Hovoří se i o propojení s náplavkami – jak konkrétně, abych si to mohla představit?**

Zajímavá otázka. Kromě standardních propojení v linii existujících ulic Pivovarská, Na Valentince navrhujeme využít odstaveného železničního mostu přes Nádražní ulici, který je zaústěn přímo do nového Východního parku pod navrženou školou, a přes most vést cyklo a pěší trasu, která bude mimo úroveň překonávat jak Nádražní, tak Vltavskou i frekventovanou ulici Zborovského. Lze tedy přejít nejen na smíchovskou náplavku, ale až na Výtoň, a propojit tak Smíchov City s Rašínovým nábřežím. Bude to smíchovská „High line“.

■ **Nový terminál u smíchovského nádraží, co to přesně obnáší?**

Smíchovu chybí klasické náměstí, má Arbesovo, náměstí 14. října, Kinového náměstí, Zlatý Anděl, ale stále to nejsou ta pravá náměstí. A přitom prostor autobusového nádraží Na Knížecí má potenciál takového náměstí, jen je potřeba zredukovat rozsah autobusáku a veřejný prostor vymezit architektonicky. A tak vznikla myšlenka přemístit koncové zastávky autobusů jak příměstských, tak dálkových do prostoru smíchovského nádraží k Dobříšské ulici. Propojit tak autobusy s vlakem, metrem, tramvají, a navíc zde realizovat parkoviště P+R, které odchytné hlavní nápor aut ještě před vjezdem na Smíchov. A to je myšlenka dopravního terminálu při smíchovském nádraží. Možná svým rozsahem a funkcionalitou jednoho ze zásadních takových dopravních uzlů v Praze. ■ Anna Vančová

**GASTRONOMIE**

# Je libo vepřové, či polévkové orgie?

Na smíchovskou náplavku se po mrazivém období opět vracejí gastronomické parády nejrůznějších směrů. Vše startuje 11. března vepřovými hody.

**B**ěhem tří březnových sobot si milovníci dobrého jídla mohou nejdříve vyzkoušet obří vepřové hody pod širým nebem, další víkend pak dobroty, které nabízejí takzvané food trucky, a hitparádu o týden později uzavře oblíbený festival Polívkování. „I tyto akce souvisejí se snahou radnice smíchovskou náplavku oživit tak, aby si na ni nejen občané Prahy 5 ještě častěji našli cestu,“ uvedl starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09).

**Inspirace Husobraním**

Vepřobraní aneb Největší vepřové hody pod širým nebem, jak akci pořadatelé nazvali, se uskuteční 11. března. Vysoká návštěvnost podzimního festivalu Husobraní inspirovala organizátory k uspořádání podobného konceptu se zaměřením výhradně na vepřové maso. Na smíchovské náplavce se můžete těšit nejen na klasické zabíjačkové speciality, jako jsou jitrnice, jelito, prejt, tlačěnka, prdeláčka nebo ovar, ale také na dobroty z udíren – klobásy, špeky nebo uzené šunky. Nebude chybět pečené koleno, bůček, žebírka ani škvarky. Kuchaři vám dále naservírují speciality jako trané vepřové, porchettu, plněné pelmeně a segedínský guláš.

Ze studené kuchyně nebude chybět maďarská mangalica, italské prosciutto, španělský salchichon či iberská šunka. Vše se bude hojně zapíjet hoř-



**K** Vltavě se opět sjedou pojiždňá občerstvení, která nabídnou speciality z mnoha zemí Evropy

kým pivem, ciderem a svařeným vínem. Sladkou tečkou budou kynuté buchty, koláče a frgály. Těšit se také můžete na ukázkou výroby jitrnic a ovarů přímo od řezníka. Akce na Hořejším nábřeží začíná v 10 hodin, vstupné je 30 korun.

**Speciality na kolech**

Kdo z nás si někdy na letním festivalu nedal hamburger z pojiždňého občerstvení. A právě tato zařízení „rychlého nasycení“ se představí na možná největším mezinárodním setkání takzvaných food trucků v ČR. Jejich již třetí přehlídku si nenechte ujít 18. března od 10 do 19 hodin. Za vstup zaplatíte padesátikorunu (děti do 12 let a ZTP nic).

Na srazu by se měla objevit více než čtyřicet zahraničních a českých pojiždňých občerstvení. Představí se speciálně upravené přívěsy, dodávky, rikši, kola, tříkolky, obří grily či polní kuchyně. V posledních letech se tento trend pojiždňých občerstvení, který byl doposud převážně výsadou USA, pomalu stěhuje do Evropy. Mezi největší evropské foodtruckové komunity patří Italové, Francouzi a překvapivě také Poláci.

Návštěvníci festivalu se tak mohou těšit nejen na speciality jednotlivých food trucků, které často souvisí se

zemí či regionem jejich původu, ale také na výtvarnou stránku a uměleckou kreativitu, s jakou jsou tyto automobily zdobeny a přestavovány. Představí se food trucky z Francie, Belgie, Slovenska, Maďarska či již zmíněného Polska. V případě příznivého počasí bude součástí show také pomalování jedné z dodávek graffiti.

**Polévka je grunt**

Již počtvrté se na náplavce představí festival Polívkování, a to 25. března od 10 do 18 hodin. I letos vás zahřejí jak polévky tuzemské, jako bramboračka, kulajda, knedličková či dršťková, tak polévky z celého světa, jako ruský boršč, mexické chipotle, malajsijská laska, francouzská bouillabaisse, vietnamské pho, marocká harira nebo japonský ramen. Vegetariány určitě uspokojí pestrý výběr zeleninových krémů a luštěninových polévek. Zajídat se budou křupavými rohlíčky, čerstvým domácím chlebem a jinými druhy slanečného pečiva. K pití si můžete dát teplý cider, případně mošt, svařené víno a samozřejmě i točené pivo. Nebudou chybět koláče, buchty a jiné sladké chuťovky. V rámci festivalu se uskuteční i soutěž o nejlepší fotku pořízenou během akce. Vstupné činí 50 korun, děti do 12 let a držitelé průkazu ZTP mají vstup zdarma. ■ tk



**Radnice se náplavku snaží oživit i prostřednictvím pravidelných gastronomických podniků**





## SENIORI

## DDM s novou nabídkou

DDM hl. m. Prahy rozšiřuje svůj program i pro seniory.

Od března mohou za velmi příznivou cenu navštěvovat například kurz zahradničení ve Stanici přírodovědců v Dřtinově ulici nebo lekce taoistického cvičení v Klubu Klamovka. Kapacita kurzů je omezená, rezervace je možná na e-mailové adrese dlouhomladi@ddmpraha.cz nebo na telefonním čísle 604 600 498. ■

## NÁRODOPISNÉ MUZEUM

## Výstava mapuje projevy lásky na venkově

NMNM představí novou expozici s netradičním zaměřením. Zaměřuje se na projevy lásky mezi mladými na venkově v Čechách a na Moravě v 19. a 20. století.

Výstava představí i průběh tradičních námluv a ty, kdo se na nich podíleli. Velká část je také věnována darům z lásky, které si dávali mladí vzájemně mezi sebou. Překvapením pro návštěvníky může být inspirace výstavy ná-

mětem opery Prodaná nevěsta od hudebního skladatele Bedřicha Smetany. Budou k vidění kroje ze západních Čech – Plzeňska, odkud pochází hlavní protagonisté jmenované opery, Jeník, Mařenka a Kecal. Vystaveny jsou textilní vyšívací předměty, hrnečky a další objekty, které čerpají náměty právě z opery Prodaná nevěsta. Slavnostní zahájení výstavy Námluvy proběhne 16. března od 17 hodin. Návštěvníci se mohou těšit na vystoupení folklorního souboru Rosěnka a odborně komentovanou prohlídku nové výstavy. Ta potrvá do 28. května. Národopisné muzeum

ale nabízí víc. Například cyklus tradičních řemeslných dílen pro děti. Ty se 11. března od 14 do 16 hodin naučí tvarovat jednoduché postavičky a zvířátka z těsta. V ceně kurzu 150 korun je zahrnut i materiál a vstupné do muzea. Kapacita kurzů je omezena, je potřeba se předem objednat. Kontakt: Kristýna Hlavatá, kristyna\_hlavata@nm.cz, 257 325 766, 773 793 412. V ten samý den se od 17 do 20 hodin uskuteční cyklus Folklorní registry českých zemí Prácheňsko–Strakonicko – Lidové kroje jižních Čech. Akci doplní přednáška a tanečně-hudební vystoupení. ■ tk

## MEETFACORY

## Březen opět nabízí bohatý program

Návštěvníci MeetFactory si i v třetím letošním měsíci přijdou na své. Ať jde o divadlo, hudbu či výstavy.

Zcela nová výstava, nazvaná Universal Hospitality 2, startuje 3. března a potrvá do 28. května, otevřeno bude denně od 13 do 20 hodin v závislosti na večerním programu. Skupinová výstava zachycuje obraz současného světa, ve kterém se vzrůstající populismus stává mainstreamem, a hlavním tématem je nacionalismus a korrupce východního bloku. Výstava si klade za cíl ukazovat na současné, často nenápadné problémy světa. Mezi vystavující umělce patří třeba Halil Altindere, Selda Asal, Erdem Gündüz, Gülsün Karamustafa nebo Tomáš Rafa. Součástí vernisáže bude od 19 hodin i multižánrový večer.

Milovníky hudby 10. března potěší koncert kapel P Money (UK), Slay (UK), Smack (CZ) a Nobodylisten (CZ). Lahůdkou pak bude vystoupení projektu Shobaleader One (UK), a to 29. března. Jeden z nejvlivnějších britských hudebníků posledních dvou dekad, Tom Jenkinson alias Squarepusher, posouval společně s Aphex Twinem elektronickou hudbu až na její hranice. S novým projektem Shobaleader One tuto hranici hravě překračuje a do Prahy ve svém premiérovém vystoupení přiveze čtyřčlennou kapelu virtuózních jazzmanů zahalených do pláštíků a masek.

Divadelní scéna 6. března nabídne světo-ovou premiéru adaptace románu současné ně-



MeetFactory nabídne i adaptaci románu Judith Hermannové Počátek veškeré lásky

mecké autorky íránského původu Sudabeh Mohafez Hoří. Úspěšné hudební producentce Mané vyhoří byt, přežije jen zázrakem. Její psychický stav se ovšem i měsíce po katastrofě setrvale zhoršuje. Skvostně vystavěný psychologický thriller s detektivními prvky podává sugestivní zprávu o člověku, pro kterého byla kdysi hudba vším.

8. a 22. března si pak nenechte ujít adaptaci románu Počátek veškeré lásky. Hvězda berlínské literární scény Judith Hermannová představí v MeetFactory svět stalkingu. Stella se se

svým mužem a šestiletou dcerou nastěhovala do nového domu v satelitním městečku na kraji německého maloměsta. Jednoho dne u Stelly zazvoní neznámý muž. Co je třeba k tomu, aby se spokojený život mladé bohaté rodiny rozložil na prvočinitele? Melancholie, nejasný pocit, že to, co přijde, bude nejspíš zlé anebo ještě horší. Nepochopitelný strach, pro který nemáme jméno, a který přesto nakonec určí náš život. V hlavní roli Anita Krausová. Program MeetFactory je ale daleko bohatší, více na [www.meetfactory.cz](http://www.meetfactory.cz). ■ tk

# TÉMA



## Vyrovnaný rozpočet. V Praze je to výjimka

Rozpočet. Asi nejdůležitější každoroční dokument obcí, měst, krajů i státu. Před několika dny většina zastupitelů Prahy 5 po několika-hodinové debatě schválila ten letošní. Je schodkový, výše deficitu činí necelých 244 milionů korun. Zhruba čtvrtina výdajů půjde na investice. A v rámci novinky – takzvaného participativního rozpočtu – se počítá i se zapojením veřejnosti.

**N**ejdříve trochu čísel. Letošní rozpočet páté městské části počítá s výdaji mírně přesahujícími 841 milionů korun. Na investice by mělo jít více než 200 milionů korun. „Rozpočet je schválený jako schodkový, k vyrovnání jsou použity prostředky z minulých let. Rozhodující je použití peněz z fondu rezerv a rozvoje, přičemž z tohoto fondu budou financovány investice,“ vysvětlil radní Prahy 5 Jan Trojánek (ANO 2011), který má finance v gesci. Upozornil, že nad rámec schváleného rozpočtu Praha 5 disponuje portfoliem reálných záměrů pro získání dodatečných finančních prostředků s částkou blížící se ke 160 milionům korun.

„To staví celý rozpočet do jiného světla. Pátá městská část má na svých účtech peníze v celkovém objemu bezmála 1,5 miliardy korun českých a z toho na svém rezervním fondu více než 700 milionů. Zdůrazňuji to proto, že není prakticky žádný důvod kritizovat takto sestavený rozpočet i v souvislosti s vývojem ekonomiky a inflační křivkou, která se nyní pohybuje na úrovni dvou procent. Chtěl bych upozornit, že naprostá většina rozpočtů ostatních velkých pražských městských částí je deficitní,“ informoval Trojánek.

V souvislosti s očekávaným růstem inflace se vedení radnice letos zřejmě bude muset zabývat i zhodnocováním volných finančních prostředků, tak aby jejich hodnota neklesala. Přijímová



### S dalším růstem inflace radnice musí řešit, jak zhodnocovat volné finanční prostředky

část rozpočtu je tradičně tvořena daňovými i nedaňovými příjmy, přijatými transfery od hlavního města a ze státního rozpočtu ve výši 597,2 milionu korun. Příjmy jsou doplněny o finanční prostředky z Fondu rezerv a rozvoje a dalšími prostředky z minulých let.

#### Více zeleně do správy

Provozní výdaje 625 milionů korun zahrnují běžné výdaje na chod městské části. Standardně vysoké výdaje (109 milionů) půjdou do škol. V částce jsou zahrnuty provozní příspěvky školám, větší opravy, podpora aktivit pro děti z MŠ a ZŠ, vzdělávání pedagogů a nákup učebních pomůcek. Dále se počítá s investicemi do dětských hřišť a sportovišť za necelých pět milionů korun.

Z výdajů na sociální oblast budou financovány Dny seniorů, výlety a plavání pro ně, akce pro děti ze sociálně

slabých rodin, pro zdravotně handicapované děti i mobilní jednotky terénního programu Naděje a tak dále. Do veřejného prostranství a zeleně bude nad rámec dřívějších rozpočtů směřovat více než dvacet milionů korun. Praha 5 se musí vyrovnat s navýšením zelených ploch o rozloze necelých 300 tisíc m<sup>2</sup>, o které se dosud nestarala.

„Rozpočet nově počítá i s 4,6 milionu korun do Lékařské služby první pomoci včetně nepřetržitého provozu lékárny Kartouzská. Tyto služby velmi chyběly a my tím vycházíme vstříc občanům, kteří po jejich dostupnosti volali,“ informoval starosta Prahy 5 Radek Klíma (TOP 09). Podle něj bude důležitou položkou i výdaj na odbornou analýzu skládky Motol, která je velice nepříjemným dědicstvím. Bez analýzy sanaci této skládky nelze zahájit. Tento relikv minulosti letos občané přijde skoro na 22 milionů korun.

#### Pět milionů pro projekty občanů

Letošní rozpočet bude mít jako novinku i svou participativní část. To znamená, že o pěti milionech korun mohou rozhodnout občané v rámci svých projektů. „Nyní se vytvoří komise, která bude složena ze zastupitelů a úředníků s úkolem stanovení a vymezení podmínek fungování participativního rozpočtu. Nejdůležitější pak bude hodnotící komise, která bude složena kromě odborníků i z řad občanů,“ řekl Trojánek. Kolik projektů bude podpořeno a uskutečněno záleží na jejich kvalitě a finanční náročnosti. „To v tuto chvíli nejsme schopni přesně konkretizovat. Plánem je, aby byl participativní rozpočet nedílnou součástí každého ročního rozpočtu,“ dodal radní Trojánek. ■ Tomáš Kňourek



# PRO



**Viktor Čahoj**  
předseda finančního  
výboru, zastupitel  
(TOP 09)

Rozpočet městské části na rok 2017 vnímám tak, že byl připravován s velkou pečlivostí a profesionalitou. Všichni členové finančního výboru si zaslouží poděkování, protože se přípravě rozpočtu podrobně věnovali již od září loňského roku. Nápadů, kam a do čeho investovat, se v tomto roce sešlo opravdu hodně. Na všechny projekty se samozřejmě nedostane, ale z investičních akcí mám radost především z plánované rekonstrukce objektu v ulici Záhorského na Barrandově, kde má vzniknout rodinné a kulturní centrum. Dále také z rekonstrukce ZŠ Nepomucká, konkrétně objektu Beniškové, kde je cílem otevřít školní třídy od září tohoto roku. Naším záměrem je investovat zvláště do vzdělávání a zároveň zlepšovat studijní podmínky na základních a mateřských školách. V současné době je to priorita, kterou si bereme za svou. Rozpočet a jeho průběžné plnění během roku lze sledovat prostřednictvím aplikace Klikací rozpočet na webových stránkách městské části. To považuji osobně za velké plus a možnost kontroly ze strany občanů.

# PROTI



**Tatiana Kondrádová**  
předsedkyně klubu  
Strany zelených,  
zastupitelka

Když koalice TOP 09, ANO, ODS, KDU-ČSL a Demokraté Jana Kasla před rokem vznikla, avizovala, že nebude zbytečně plýtvat. O to větším překvapením je, že zastupitelstvo hlasy koaličních stran schválilo rozpočet, jehož schodek a výdajová stránka jsou nejvyšší za posledních deset let. Za poslední dekádu žádná koalice neplýtvala tak jako ta současná pod vedením Radka Klímy z TOP 09. Radnice ale neplánuje finance investovat do rozvoje sociálních služeb, kvality bydlení, zlepšení veřejného prostranství nebo podpory kultury či školství. Radnice se chystá velkou část veřejných peněz směřovat do akcí na propagaci starosty a radních, dokonce o celou polovinu více oproti loňskému roku. Za různé studie, analýzy, průzkumy a externí právní a poradenské služby, jejichž potřebnost nezdůvodnila, plánuje Praha 5 utratit 200 milionů korun, což je celá čtvrtina rozpočtu. Naopak koalice odmítla náš návrh na využití všech zdrojů z privatizací pro rozvoj nájemního bydlení nebo přesunutí financí na nesmyslné mediální analýzy a veřejné průzkumy do rezervního fondu. Z rezervního fondu navíc plánuje radnice tak velký schodek pokrývat. Takovýto likvidační rozpočet Strana zelených nemohla podpořit.

# KULTURNÍ SERVIS

## KLUB KLAMOVIKA

■ 3. 3., 10–14 hodin

### Bazárek dětského oblečení

Přijďte si vybrat ze zajímavé nabídky textilu, hraček a sportovních potřeb.

Vstupné 20 Kč. Věci nevykupujeme ani neprodáváme. Prodávající si rezervuje prodejní místo předem v Klubu Klamovka a sám své věci nabízí i prodává. Rezervace prodejního místa 40 Kč.

■ 3. 3., 19.30 hodin

### Improzásas

Divadlo jako hokejový zápas. Dva týmy, jeden rozhodčí a spousta zábavy.

Vstupné studenti 70 Kč / dospělí 100 Kč, nutná rezervace prostřednictvím uvedených kontaktů.

■ 6. 3.

### Otvírání

Obvodní kolo přehlídky dětského divadla, ze které je možno postoupit do pražského kola, jež se koná na počátku dubna 2017. Program bude upřesněn, vstup zdarma.

■ 11. a 31. 3., 19 hodin

### Otylka – divadelní komedie

Hraje divadelní spolek TyJáMi. Původní česká komedie Jaromíra Břehového.

Vstupné 150 Kč.

■ 25. 3., 10 hodin

### Improvworkshop

Lekce improvizace pro každého. Vstupné 480 Kč, nutná rezervace.

Kontakt k akcím:

Alžběta Lapáčková, 777 925 706, lapackova@ddmpraaha.cz

## KC PRÁDELNA

■ 1. 3., 18 hodin

### Jana Heřmanová – „Obrazy“

Vernisáž výstavy, vstup zdarma.

■ 9. 3., 15 hodin

### Zazpívejte si s námi

Hudební odpoledne (nejen) pro seniory. Vstup zdarma.

■ 15. 3., 14 hodin

### Telekomunikační akademie

Přednáška pro seniory, která se týká spotřebitelských práv v oblasti telekomunikací. Vstup zdarma.

Nabídka pravidelných aktivit pro seniory (počítačové, jazykové, taneční, hudební a sportovní) najdete na [www.kcpradelna.cz](http://www.kcpradelna.cz). Pro seniory z MČ Praha 5 zdarma.

■ **Aktivity pro děti a mládež**

### Taneční škola In Dance

Bližší informace Veronika Fárová na e-mailu: [info@indance.cz](mailto:info@indance.cz) nebo tel.: 602 121 000.

■ **Improvizační divadlo**

Bližší informace Tibor Skalka tel.: 603 861 994 nebo na e-mailu: [martina.babejova@skaut.cz](mailto:martina.babejova@skaut.cz)

## RC KAMARÁD CHAMELEON

■ 8. března, 10–11 hodin

### Montessori pod lupou

Praktický seminář pro rodiče s dětmi.

■ 22. března, 10 hodin

### Jak naučit děti usínat a dobře spát?

Proč je spánek důležitý a co vše se v noci děje. Estivillova metoda návky správného spaní.

■ 29. března, 10–12 hodin

### Jak vybrat tu pravou školku?

Pokud se od září chystáte do školky a máte jich v okolí hned několik, poradíme vám, podle čeho se orientovat a jak poznat, zda budete s novou školkou spokojeni vy i vaše dítě.

**Každé pondělí, 10–11 hodin**

### ■ Kondiční cvičení s kočárky na Cibulce

Proměňte obyčejnou procházku s kočárkem v aktivní pohyb. Vhodné pro všechny akční maminky, které vozí své dítě v kočárku.

■ **Každá středa, 14.45–16.15 hodin**

### Světýlka a Sluníčka – cvičení pro nejmenší

Cvičení pro maminky s nejmenšími dětmi je plně veršovaných říkadel a písniček propojených se cvičením na podporu psychomotorického rozvoje.

■ **Každý pátek, 10–11 hodin**

### Hrajeme si s písničkou (1,5–4 roky)

Přijďte si s námi zazpívat, zatancovat, zahrát a zažít spoustu le-

grace. Děti si vyzkouší hru na různé perkusní nástroje a seznámí se s jejich zvukem.

Více informací na [www.chamik.cz](http://www.chamik.cz)

## STANICE PŘÍRODOVĚDCŮ DDM

■ 2. 3., 18 hodin

### Island

Promítání z cyklu s přírodovědcem na cestách. O geologicko-mineralogické expedici kroužku Stanice přírodovědců vypráví Ondřej Stískal.

Vstupné 20 korun.

■ 3., 10., 24., a 31. 3., 16.30–19.30 hodin

### Výtvarné večery pro dospělé

Cena lekce 200 korun, přihlášky [rottova@ddmpraaha.cz](mailto:rottova@ddmpraaha.cz).

■ 4. 3.

### Fotografický kurz Jiří Míchal

Bližší informace [www.jmichal.cz](http://www.jmichal.cz).

■ 13.–17. 3.

### Jarní prázdniny

■ 25. 3., 9–17 hodin

Paleontologický výlet turistického kroužku pro děti 7–15 let

Cena 150 korun, přihlášky a bližší informace: [rottova@ddmpraaha.cz](mailto:rottova@ddmpraaha.cz).

Otevírací doba zahrady:

po–pá 8–19 hodin

víkend: zavřeno

## DIVADLO ORFEUS

■ 1. 3., 19 hodin

### R. de Obaldia: Mopslíkem z lásky

Tři groteskní příběhy prodchnuté bezelstným milostným vzplanutím, bigamií, nevěrou, trojúhelníkem i sebeláskou korunuje nečekaně šťastný zločin.

■ 3. a 16. 3., 19 hodin

### Molière: Směšné preciózky

Barokní divadlo se vši jeho velkolepostí, nabubřelostí i opulentností jsme bez ostychu vtěsnali na malou scénu v podzemí ukrytého krytu. Lehce kabaretní představení dává vzniknout opulentní, barvami i stíny hýřící podívané.

■ 8. 3., 19 hodin

### P. H. Cami: Návrat opilcova dítěte a Zelené karkulky

Minikomédie plné absurdismu,

velkolepých nesmyslů a elegantních slovních hříček. Autor je průkopníkem černého humoru – komický a šilený, necouvne před žádným bláznovstvím.

■ 14. 3., 19 hodin

### R. de Obaldia: Mopslíkem z lásky

■ 21. 3., 19 hodin

### Strejček koňská noha

Romská vyprávění – neuvěřitelné příhody z nádherného světa plného barev, emocí a fantazie.

■ 23. 3., 19 hodin

### A. Přidal: Zpovědi a odposlechy

Z jeho poslední sbírky jsou básně našeho literárního večera.

■ 28. 3., 19.30 hodin

### P. H. Cami: Návrat opilcova dítěte a Zelené karkulky

■ 30. 3., 19 hodin

### S. Mrozek: Kouzelná noc

Absurdní jednoaktová hra polského dramatika. Snad se nám podařilo vydolovat z této humorné hříčky i dosud neobjevené: stesk po životě, kdy svět našich hrdinů měl svoji vůni a člověk sám svoje sny, ideály.

## ŠVANDOVO DIVADLO

■ 18. března, 19 hodin (premiéra)

### Peníze – D. Gombár

Trapnosměšné historky, které se nečekaně spojí v jednu překvapivou událost. Občas dojde trpělivost každému z nás a je nutné udělat něco nečekaného... Hlavně se příliš neohlížet a nepodělat to! Předloha vyhrála dramatickou soutěž v Cenách Alfréda Radoka 2014. Hrají: Jacob Erftemeijer, Tomáš Červinek, Luboš Veselý, David Punčochář, Daniela Bakerová, Eva Josefíková, Robert Jaškóv a další. Režie: Mikoláš Tyc.

## KC LOUKA

Komunitní centrum Louka nabízí bohatý program pro seniory (počítačové a jazykové kurzy, tvůrčí dílny atd.) i mládež. Pro občany Prahy 5 zdarma. Kompletní nabídku najdete na internetových stránkách [www.csop5.cz](http://www.csop5.cz) v sekci Komunitní centrum Louka.

Kontakt: tel.: 775 788 930;

e-mail: [kclouka@seznam.cz](mailto:kclouka@seznam.cz)

## ŠKOLSTVÍ



MŠ PODBĚLOHORSKÁ

## Pestré vzdělávání doplňuje i sauna

Budova mateřské školy v parku Klamovka slouží svému účelu již bezmála 90 let. Od počátku fungovala jako obecní školka a během své historie, zejména pak v posledních letech prošla významnými rekonstrukcemi.

**M**á nově zrekonstruované terasy, kotelnu, je nově zateplena. Od roku 2015 je bezpečnost školy zajištěna kamerovým a čipovým systémem a v současném školním roce byla rekonstruována i zahrada, která je nyní z větší části pokryta pružným bezpečnostním povrchem. Děti dále mohou využívat rozlehlý park Klamovka a také dětské hřiště Okrouhlík. Využití dětí umožňují i mezipatra školy, zejména velmi oblíbená trampolína a skluzavka. Všechny třídy jsou vybaveny moderními učebními pomůckami včetně interaktivních tabulí. Škola má vlastní jídelnu i kuchyň.

Interiér mateřské školy je stylizován do podoby přívětivého hradu, který obývají čtyři třídy pohádkových bytostí – Kulihrášků, Rarášků, Dráčků a Čertíků. Díky fantazii dětí se tak škola proměňuje v kouzelné místo, otevřené všem zvědavým a odvážným dětem, které si chtějí nejen hrát, ale i leccem se přiučit. Svě místo tu najdou i děti s odkladem školní docházky, pro něž má mateřská škola vypracován individuální vzdělávací plán, který jim usnadní přechod do základní školy.

## Angličtina i flétna

Mateřská škola postupně rozšířila svůj vzdělávací program „Na hradě a v podhradí“ o několik doplňkových programů, jako je „English time“, kde se děti nenásilnou formou seznámí s cizím jazykem, logopedická prevence a od letošního roku také „Zdravé

pískání“ – zábavná dechová cvičení se zobcovou flétnou. Důležitým doplňkem vzdělávacího programu je též saunování. Škola má vlastní infrasauny, které zejména v zimním období pomáhají zvyšovat obranyschopnost dětí. V rámci školního vzdělávacího programu pořádá škola nejrůznější akce pro děti i jejich rodiče – jarní i vánoční jarmarky, sobotní dílny, pasování předškoláků, „bojovku“ Pohádkový les a v neposlední řadě příměstské tábory o letních prázdninách. V odpoledních hodinách je pak dětem k dispozici pestrý výběr doplňkového programu řady kroužků, kde mohou dále rozvíjet své zájmy a nadání.

Na tvorbu školního vzdělávacího programu se podílí i velmi kvalitní Rada rodičů, jež zapojila do života školy většinu rodičů, kteří se nejen účastní akcí školy, ale rozvoji školy pomáhají i materiálně a finančně.

## Rodiče jsou vítáni

Od roku 2014 se mateřská škola, jako snad jediná v ČR, účastní evropského programu „Erasmus +“, díky kterému paní učitelky vyjíždějí na zahraniční stáže a naopak do školy pravidelně jezdí studenti z Francie na praxi. Škola se také účastní národních projektů, jako je „Česko čte dětem“ a „Zelená škola“. V roce 2016 mateřská škola získala certifikát „Rodiče vítáni“, což je jeden z dalších kroků k co nejlepší spolupráci školy s rodiči. V celostátní anketě rodičů „Top školky“ se mateřská škola Podbělohorská umístila na prvním místě.

Cílem vedení mateřské školy je vytvořit mateřskou školu s vysokou úrovní pedagogického přístupu ke vzdělávání dítěte. Školu, kde každé dítě, ale i dospělý (rodič, zaměstnanec, přítel školy) najde vlastní místo a cestu ke vzdělávání a k porozumění. Snahou vedení je i naslouchat rodičům, zapracovávat jejich nápady a návrhy do vzdělávacího programu. ■ red

## ROZHOVOR

## Pomoc radnice je nadstandardní

Čtyři otázky pro ředitelku školky Dagmaru Trčkovou



## ■ Jak vzpomínáte na začátky na této škole?

Za dobu mého ředitelování v naší mateřské škole se toho hodně změnilo, začátky nebyly jednoduché,

myslím však, že není důležité vzpomínat na minulost, ale naopak se soustředit na současnost a její každodenní radosti a myslet hlavně na budoucnost našich dětí.

## ■ Považujete podporu ze strany radnice za dostatečnou?

Pomoc obce považuji opravdu za nadstandardní, hmatatelným důkazem jsou nejen rozsáhlé rekonstrukce naší školy, ale i podpora při zapojení do různých programů. Velmi významné jsou pro nás také dotační programy vyhlášené městskou částí.

## ■ Co vás aktuálně trápí?

Letos mi jedno velké trápení ubylo – díky městské části máme krásné a hlavně bezpečné hřiště. Nejvíce mě však trápí dlouhodobě nedostatečné financování nepedagogických pracovníků, kterých si velice vážím a kteří jsou zcela nepostradatelní. A také nám chybí parkoviště u mateřské školy.

## ■ Vaše přání do budoucna?

Přeji si vybudovat nejen kvalitní školu, ale i centrum pro děti a rodiče, kam se budou rádi vracet, kde si budou vzájemně pomáhat a podporovat se a budou vědět, že mohou kdykoli přijít a pobýt s námi. Školu, jejímž základem jsou dobré vztahy a osobní přístup, podpora rodinné výchovy a zajištění zdravého prostředí pro dítě s dostatkem mnohostranných a přiměřených podnětů k jeho aktivnímu rozvoji a učení. Víím, že něco jsou plány a sny a něco jiného je jejich naplňování, a víím, že své plány bych nikdy nemohla realizovat bez pomoci celého kolektivu školy, sdružení rodičů a bez podpory zřizovatele. Tímto bych chtěla celému kolektivu školy, rodičům a zřizovateli naší školy poděkovat. ■



Rodiče mohou své dítě přihlásit do libovolného počtu mateřských škol

**ZÁPISY DO MATĚŘINEK**

**Nový systém ulehčí rodičům život**

Praha 5 chystá na letošní rok pro rodiče předškoláků novinku – speciální zápisovou aplikaci pro mateřské školy. Najdete ji na adrese <http://zapisdoms.praha5.cz>.

**A**plikace je k dispozici od začátku března. Obsahuje termíny dnů otevřených dveří v jednotlivých školách. „Zápis proběhne ve třech fázích. První od 10. dubna do 2. května, kdy budou rodiče vyplňovat přihlášku na internetu, vytisknou si ji, nechají si potvrdit požadované údaje od dětského lékaře. Pro rodiče bez přístupu k internetu či tiskárně bude tou dobou v úřední dny k dispozici kontaktní místo na odboru školství v budově ÚMČ Prahy 5,“ informoval místostarosta pro oblast školství Vít Šolle (KDU-ČSL).

Druhá fáze – „sběr přihlášek“ – se uskuteční 3. a 4. května. Rodiče se osobně dostaví s přihláškou do mateřské školy, kde odpovědný pracovník přihlášku zkontroluje a převzme. „Rodič může dítě přihlásit do libovolného počtu mateřských škol. Nicméně pozor, ke každé přihlášce bude vyžadováno potvrzení od dětského lékaře. Během třetí fáze v termínu do 5. června obdrží rodiče informaci o přijetí či nepřijetí dítěte,“ informoval Šolle.

Vyhodnocení o přijetí proběhne na základě zveřejněného bodového ohodnocení. Pro ohodnocení je nadále nejvýznamnější věk dítěte a místo bydliště. Vše bude probíhat

pod jedinečným číselným indikátorem, který zajistí anonymitu dítěte v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů.

A v čem se systém zápisu zlepšil? „Rodiče budou mít pohromadě všechny potřebné informace, žádost o přijetí mohou vyplnit z domova po internetu, budou mít on-line informace o umístění svého dítěte v seznamech podaných žádostí, proces přijímacího řízení bude transparentní,“ řekl místostarosta. Během převzetí rozhodnutí o přijetí rodič v mateřské škole, kterou preferuje, potvrdí zpětvzetí případně podaných přihlášek v jiných MŠ zřizovaných Prahou 5. Tím se okamžitě uvolní nová místa a výzvu k převzetí obratem obdrží rodiče dalších uchazečů. Zpětvzetím přihlášek vyjadřují rodiče již přijatého dítěte solidaritu rodičům dětí, kteří jsou v pořadníku zatím nepřijati. „Tak efektivně vyřešíme vícečetná podání přihlášek, proces proběhne rychleji a věřím, že ke spokojenosti našich rodičů,“ dodal Šolle.

Rodiče mají možnost seznámit se s novou aplikací v praxi v ZŠ Kořenského – 28. března od 16 do 18 hodin – a v ZŠ Pod Žvahovem – 19. dubna rovněž od 16 do 18 hodin.

Oproti minulým létům proběhnou letos zápisy do mateřských škol později, než byli rodiče zvyklí. Důvodem je posunutí termínu zápisů do 1. tříd základních škol, od kterého se očekává aktuálnější posouzení školní zralosti. Zápis do škol mateřských je logicky posunut také, aby byl již znám počet volných míst ve školách v souvislosti s počtem rozhodnutí o odkladu školní docházky. ■ tk

**Co aplikace nabízí**

**I. fáze: vyplnění přihlášek od 10. 4. do 2. 5. 2017**

Po vygenerování přihlášky na adrese <http://zapisdoms.praha5.cz> získáte jedinečný číselný identifikátor, který zajistí anonymitu dítěte (v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů). Pokud si přihlášku vytisknete sami, nemusíte v této fázi MŠ kontaktovat. Pokud nemáte možnost vyplnit nebo vytisknout elektronickou přihlášku, můžete navštívit níže uvedená kontaktní místa. Neopomeňte nechat potvrdit požadované údaje od dětského lékaře. Pro vyplnění přihlášky musíte znát číslo pojištění (dítěte).

**II. fáze: sběr přihlášek 3. 5. a 4. 5. 2017**

Sběr přihlášek probíhá v tomto termínu v jednotlivých mateřských školách v době stanovené ředitelkami MŠ. Informace o počtech volných míst v MŠ bude obsahovat přímo webová aplikace. Odpovědnému pracovníkovi MŠ předložte řádně vyplněnou přihlášku, rodný list a průkaz zdravotního pojištění dítěte, svůj občanský průkaz, případně doklad o vašem bydlišti, je-li odlišné od bydliště uvedeného v OP (např. ověřenou kopii originálu nájemní smlouvy), doklad o bydlišti dítěte (pokud se liší od bydliště zákonných zástupců, např. originál potvrzení o trvalém pobytu dítěte z Oddělení evidence obyvatel a osobních dokladů). Dítě můžete přihlásit do libovolného počtu MŠ. Do každé z nich se však musíte dostavit osobně z důvodu odezdání lékařem potvrzené přihlášky.

**III. fáze: přijímací řízení od 5. 5. do 5. 6. 2017**

V tomto období obdržíte informaci o přijetí/nepřijetí vašeho dítěte. Průběh přijímacího řízení vašeho dítěte můžete sledovat na stránkách webové aplikace. Kontaktní místa jsou zřízena pro zákonné zástupce, kteří nemají přístup k internetu nebo tiskárně.

ÚMČ Praha 5 – odbor školství  
 nám. 14. října 1381/4, 150 22 Praha 5  
 1. patro, č. dv. 115 – Olivie Zemanová, tel. 257 000 303  
 1. patro, č. dv. 115 – Marcela Dočkalová, tel. 257 000 188  
 1. patro, č. dv. 117 – Lucie Marešová, tel. 257 000 459

V úředních dnech (pondělí a středa od 8 do 12 hodin a od 13 do 18 hodin) anebo po telefonické dohodě.

## STŘEDNÍ ŠKOLSTVÍ

## V gymnáziu na Klamovce opět zazní básně ve španělštině

Gymnázium mezinárodních a veřejných vztahů (GMVV) se chystá na již sedmý ročník recitační soutěže ve španělském jazyce – Ústy básníka.

Mezi porotci soutěže jsou každoročně představitelé ambasád španělsky mluvících zemí. O tuto soutěž je pravidelně obrovský zájem a účastní se jí žáci z celých Čech a Moravy. Podobně tomu je i u další jazykové akce, kterou GMVV pravidelně pořádá. Na podzim se uskutečnil již šestý ročník soutěže Němčina mě baví, o kterou je každoročně mezi žáky základních škol i gymnázií veliký zájem. Loňský ročník byl zaměřen na realie německy mluvících zemí a počet přihlášených čítal přes sto. Ve školní budově na Klamovce sídlí od školního roku 2013/2014 i další školské zařízení – Soukromé gymnasium Josefa Škvorec-



Soutěže pravidelně navštěvuje i místostarosta Prahy 5 Vít Šolle (KDU-ČSL)

kého (SGJŠ). Zatímco GMVV je školou se všemi gymnaziálními studijními obory – čtyřletým, šestiletým a osmiletým, SGJŠ je gymnáziem čtyřletým, se zaměřením na humanitní předměty a s důrazem na český jazyk a literaturu. Díky pestré nabídce

oborů a zaměření se v prostorách školy potkává bohatá směsice zajímavých studentů. Jsou zde vrcholoví sportovci, umělci a také všestranně nadaní studenti. ■ tk  
Více informací na [www.gmvv.cz](http://www.gmvv.cz) a [www.sgjs.cz](http://www.sgjs.cz)

## ZÁPISY DO 1. TŘÍDY PRO ŠKOLNÍ ROK 2017/2018 – ZÁKLADNÍ ŠKOLY MČ PRAHA 5

## škola

ZŠ a MŠ Barrandov, Praha 5 – Hlubočepy, Chaplinovo nám. 1/615

den otevřených dveří: 22. 3. 2017 od 9.00 do 12.00 hod.

Fakultní ZŠ a MŠ Barrandov II při PedF UK, Praha 5 – Hlubočepy, V Remízku 7/919

den otevřených dveří: 22. 3. 2017 od 9.00 do 12.00 hod.,

odpolední blok 13.00–17.00 hod. (od 17.00 Kavárna s Hejného matematikou)

Fakultní ZŠ s rozšířenou výukou jazyků při PedF UK, Praha 5 – Smíchov, Drtinova 1/1861

den otevřených dveří proběhl v lednu 2017

ZŠ a MŠ Praha 5 – Smíchov, Grafická 13/1060

den otevřených dveří 9. 3. 2017 od 8.00 do 18.00 hod.

ZŠ a MŠ Praha 5 – Smíchov, Kořenského 10/760

den otevřených dveří: 29. 3. 2017 od 8.00 do 16.00 hod.,

od 17.00 hod. jarní koncert v sále Kořenského

ZŠ Praha 5 – Košíře, Nepomucká 1/139

den otevřených dveří: 1. 3. 2017 od 14.00 do 18.00

ZŠ Praha 5 – Smíchov, Podbělohorská 26/720

den otevřených dveří: 23. 3. 2017 od 8.00 do 10.00 hod. (možnost navštívit výuku

v 1. třídách), odpolední blok 15.00–17.00 hod., od 17.00 beseda s rodiči

ZŠ a MŠ Praha 5 – Radlice, Radlická 140/115

den otevřených dveří 29. 3. 2017 od 8.00 do 10.00 hod.,

pro zájemce krátká beseda 10.00–10.30 hod.

ZŠ a MŠ Praha 5 – Smíchov, U Santošky 1/1007

den otevřených dveří: 28. 3. 2017 od 8.00 do 17.00 hod.,

jinak po tel. domluvě s vedením si lze školu prohlédnout kdykoli

Tyršova ZŠ a MŠ Praha 5 – Jinonice, U Tyršovy školy 1/430

den otevřených dveří: 23. 3. 2017 od 10.00 do 18.00 hod.

ZŠ waldorfská, Praha 5 – Jinonice, Butovická 228/9

1. 4. 2017 seminář pro rodiče budoucích prvňáčků od 9.00 do 13.00 hod.

ZŠ a MŠ Praha 5 – Košíře, Weberova 1/1090

den otevřených dveří: 5. a 6. 4. 2017 od 13.00 do 17.00 a 20. 6. 2017 od 8.00 do 12.00 hod.

Více na webových stránkách jednotlivých základních škol

## zápis

4. a 5. 4. 2017, 16.00–19.00 hod.

lze využít on-line objednání na určitou hodinu

5. a 6. 4. 2017, 14.00–18.00 hod.

26. 4. 2017, 14.00–17.00 hod. náhradní termín

3. 4. 2017, 13.00–17.00 hod.

5. 4. 2017, 14.00–17.00 hod.

12. 4. 2017, 14.00–17.00 hod. náhradní termín

4. 4. 2017 (Žvahov), 6. a 7. 4. 2017 (Kořenského)

14.00–18.00 hod.

27. 4. 2017, 14.00–16.00 hod.

náhradní termín v ZŠ a MŠ Kořenského

5. a 6. 4. 2017, 14.00–18.00 hod.

4. a 5. 4. 2017, 13.00–17.00 hod.

19. 4. 2017, 14.00–17.30 hod.

možnost elektronické rezervace termínu

25. a 26. 4. 2017, 14.00–17.00 hod.

24. a 25. 4. 2017, 14.00–18.00 hod.

10. – 12. 4. 2017, 13.00–16.00 hod.

5. a 6. 4. 2017, 13.00–17.00 hod.

**DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU**

# 0 důležitosti bezpečí a sounáležitosti



Krásný historický dům v Zubatého ulici 10 je opředen bohatou historií. Nyní slouží lidem, kteří i kvůli svému zdravotnímu stavu potřebují pomoc druhých.

**N**a přelomu 16. a 17. století se na tomto místě nalézal panský dvůr s usedlostmi Prstenka a Maxmiliánka, byla zde krčma, kovárna, plavecká hospoda, farní kostel sv. Filipa a Jakuba s hřbitovem, celnice s mlýnem a vodárnou, ovocné sady, vinice, v nichž si pražští měšťané od 2. poloviny 16. století stavěli letohrádky a při usedlostech i obytné domy. Na místě, kde se nachází náš dům s pečovatelskou službou (dále jen DPS), bylo pravděpodobně hliniště cihelny.

Ale rychle do současnosti. Městské části Praha 5 se ve spolupráci s Centrem sociální a ošetrovatelské pomoci Praha 5 p. o. (dále jen CSOP) povedlo v roce 2014 získat celý dům jako ucelený bytový komplex pro byty s pečovatelskou službou, o které je ze strany seniorů velký zájem. Jedná se o DPS, kde mají možnost bydlet senioři, kteří jsou sice schopni samostatného bydlení, ale využívají pečovatelských služeb z důvodu zhoršujícího se zdravotního stavu a částečného omezení soběstačnosti.

Tato forma bydlení se stává velmi žádanou a oblíbenou a je potřeba ji podporovat a rozvíjet. Senioři zde mají pocit bezpečí, sounáležitosti, nejsou opuštěni, nezůstávají na nic sami a mají zde zachované své soukromí, které je respektováno. V DPS je celkem 34 bytů, z toho 20 garsoniér a 14 bytů 1+1. Byty jsou 1. kategorie, vybavené kuchyňskou linkou a vestavěnou skříní. Městská část Praha 5 má ještě k dispozici 12 bytů s pečovatelskou službou, které svým vybavením odpovídají bytu v DPS. Tyto byty jsou v bytových domech ve Štefánikově ulici.

Přidělování těchto bytů a bytů v DPS upravují Zásady nájmu bytů zvláštního určení, které najdete na stránkách [www.csop5.cz](http://www.csop5.cz). Žádosti vydává CSOP, nám. 14. října 11. Výhodou

tohoto typu bydlení je, že senioři si mohou zařídit byty vlastním nábytkem a každý nájemník má na byt nájemní smlouvu. Pokud mají psa nebo kočku, mohou si je vzít s sebou, což je pro ně velmi důležité. Senioři zde mají zajištěnou denní službu pečovatelek z CSOP, které jsou jim k dispozici v přízemí domu, pravidelně sem dochází za svými klienty i sociální pracovnice.

V suterénních prostorách DPS najdete i středisko osobní hygieny, kde klient může využít koupání ve vaně, samostatně, ale i s pomocí druhé osoby, sprchování, masáže a pedikúru. Provoz střediska osobní hygieny zajišťuje vedoucí DPS p. Ertlová 775 613 519 nebo 257 318 995, e-mail: [ertlova@csop5.cz](mailto:ertlova@csop5.cz). Pedikúru provádíme na základě objednání v domácnosti klientů nebo v DPS. Masáže provádějí masérky p. Vítová, mobil 725 171 917, nebo p. Ertlová 775 613 519.

V suterénních prostorách DPS je pro letošní rok plánována ve spolupráci s MČ Praha 5 rekonstrukce stávajících prostor za účelem vytvoření moderního střediska denní hygieny s nabídkou rozšíření stávajících služeb, o které je ze strany seniorů velký zájem. Na základě požadavků seniorů samotných a nájemníků DPS je počítáno i s vytvořením společenské multifunkční místnosti, knihovny, minikavárničky s čajovou kuchyňkou, probíhat zde budou aktivizační programy nejen pro nájemníky domu, ale i pro další seniorskou veřejnost. Dojde i k propojení aktivizačních a komunitních programů, které realizují komunitní centra Prádelna a Louka.

Pokud máte zájem o další informace, zavolejte na telefonní číslo 257 318 995, přijďte se osobně poradit nebo se podívejte na webové stránky [www.csop5.cz](http://www.csop5.cz) a Facebook. ■ tk



**V suterénu objektu se letos počítá s dalším rozšířením služeb**



Autorem loga DPS je profesor Jiří David



CSOP

## Taxík Maxík má již desítky klientů

Nová služba pro zlepšení života seniorů a handicapovaných si na nedostatek zákazníků nemůže stěžovat.

**K**lienti Centra sociální a ošetrovatelské pomoci Praha 5 (CSOP) s Taxíkem Maxíkem od začátku letošního roku najezdili už skoro dva tisíce kilometrů. Do konce února podnikli zhruba 150 jízd, nejčastěji pak jejich cesta vedla k obvodním lékařům, do nemocnic nebo například na úřady, společenské akce či do školských zařízení. Průměrný věk klientů je 77 let. Více než třetina jízd mířila zpět na adresu přistavení vozu. Vyplývá to ze statistik CSOP.

Taxík Maxík slouží seniorům nad 60 let a handicapovaným občanům z páté městské části. Cestujícím nabízí výhodnou cenu a ulehčuje jim tak život v situacích, které by kvůli věku nebo zdravotnímu omezení těžko zvládali. „Aby ovšem nevznikla mýlka. Taxík Maxík není klasickou taxislužbou, kterou může využívat kdokoli. Výhradně přepravuje pouze seniory a zdravotně a tělesně postižené občany



Služba je určena výhradně klientům CSOP. Za jednu jízdu po metropoli zaplatí šedesát korun

páté městské části starší 35 let, kteří jsou klienty Centra sociální a ošetrovatelské pomoci Praha 5, na základě smlouvy o poskytování úkonů pečovatelské služby,“ upozornil radní Prahy 5 Petr Lachnit (ANO 2011). Pečovatelská služba CSOP vozidlo Taxík Maxík obdržela loni v prosinci jako dar od Nadace Charty 77. Vůz operuje po celé Praze. Cena jízdného je pro klienty výhodná, 60 korun za osobu za jednu ho-

dinu jízdy, doprovod, který si může klient vzít, platí stejnou cenu. „V podstatě všichni klienti CSOP se shodují v prvé řadě na tom, že je pro ně tato služba cenově dostupná. Díky této službě se klienti cítí podstatně mobilnější, a to zejména ti, kteří byli odkázáni na cestování městskou hromadnou dopravou a v důsledku svého zdravotního postižení, kdy mají částečně omezenou pohyblivost a používají kompenzační pomůcky, jako jsou hole, berle, chodítka, nemohli absolvovat delší jízdy,“ vysvětlil Lachnit.

Vozidlo je uzpůsobeno požadavkům právě pro přepravu osob se sníženou pohyblivostí a největší výhodou je, že se klienti nemusí obávat o svou bezpečnost a mohou se dostat i na místa, kam by se městskou hromadnou dopravou těžko dostávali. Řidič vozidla je profesionál a zkušený pracovník pečovatelské služby, velmi vstřícný a ochotný, pomůže každému při nástupu i výstupu. Klienti si sami určují místo začátku přepravy a čas přistavení vozidla. Výhodou je spolehlivost a dodržení podmínek při sjednání služby, velmi významná je i bezpečnost při této přepravě. ■

TANEC

## Soubor Marietta je chloubou Komunitního centra Prádelna

Taneční soubor Marietta patří již několikátým rokem neodmyslitelně ke Komunitnímu centru Prádelna, kde pravidelně trénují a kromě toho také pořádají tanečně-hudební odpoledne a pásma pro nejširší veřejnost.

**S**oubor tvoří neuvěřitelně aktivní seniorky, které společně tančí už deset let. Celkově skupina sestává z takřka třiceti dam, jež na první pohled popírají zažitě předsudky o nerudných důchodcích věnujících se pouze svým chorobám a neumějících se bavit a doslova ani žít. Byť většově patří do seniorské kategorie, některé dokonce překročily i osmdesátku, energie, dobrá nálada a radost ze života z nich přímo



Taneční soubor Marietta

vyzařují. „Tancujeme hlavně pro radost sobě i ostatním. Kromě nácviku samotných tanců je součástí našich pravidelných setkání také rozcvička nebo teoretická tvorba choreografie, zajišťování vystoupení nebo příprava mimopražského letního soustředění,“ říká

Ludmila Prouzová, která celý soubor vede. Taneční soubor vystupuje poměrně často před různorodým publikem na rozličných a žánrově pestrých akcích v Praze i mimo hlavní město. Díky zájmu o jejich vystoupení tanečnice rozšířily původní reper-

toár sestávající z tradičních country tanců o českou besedu a další české tance, kromě toho nacvičují i historické, např. renesanční tance. „Taneční soubor Marietta je typickým příkladem a potvrzením smyslu existence našeho komunitního centra jako místa soustřeďujícího aktivní seniory Prahy 5, nabízejícího prostor a zázemí obyvatelům naší městské části, kteří chtějí žít plnohodnotný a pestrý život bez ohledu na věk, nutnost příslušnosti k nějakým organizacím apod. Dámy z tanečního souboru jsou navíc dokonalými reprezentantkami nejen KC Prádelna, ale také lidové moudrosti, že pohyb a radost ze života prodlužují věk,“ dodává radní Prahy 5 Petr Lachnit (ANO 2011), který vystoupení souboru Marietta pravidelně navštěvuje. ■ mč

# NEZISKOVÝ SEKTOR

## REVERZNÍ VÝŽIVNÉ

# Iniciativa proti diskriminaci mezi rodiči

Tento neziskový projekt vznikl na základě zkušeností získaných ve finančním a daňovém poradenství se specializací na rodinné právo. Co je tedy reverzní výživné, hraničně stanovené výživné a jak iniciativa pracuje?

**I**niciativa Reverzní výživné chce nastolit rozumná řešení, která v rodinných sporech podpoří výchovu a péči o děti oběma rodiči jako přednostní řešení před vyměřením a vymáháním hraničně stanoveného výživného. Iniciativa Reverzní výživné je pro stanovení spravedlivého výživného a proti diskriminaci mezi rodiči.

Výživné – povinnost platby daná rozhodnutím soudu jednomu nebo oběma rodičům na zajištění výživy jejich nezletilých, ale i zletilých dětí. Tato povinnost je pro rodiče závazná. Neplnění této povinnosti je vymahatelné a samo rozhodnutí soudu o výši výživného je exekucním titulem.

Reverzní výživné – je výživné, které není stanovené rozhodnutím soudu, je to výživné, které by po zaplacení výživného mělo na druhou stranu zbýt tomuto rodiči k zajištění jeho potřeb, potřeb jeho dalších dětí



Děti potřebují oba rodiče, a pokud se oba rodiče chtějí starat, nelze dát jednomu povinnost péče a druhému povinnost platby a doufat, že se s tím smíří

a k realizaci styku, péče a výchovy všech jeho dětí.

Hraničně stanovené výživné – je takové, které je na úkor styku, péče a kontaktu povinného rodiče s dítětem a rodič je nezládá ze svých příjmů pravidelně v plné výši hradit.

Cílem iniciativy Reverzní výživné je přispět k větší spravedlnosti zejména v oblasti stanovování a vymáhání výživného. Chce upravit legislativu pro těchto devět identifikovaných krajních oblastí,

týkajících se rodinného práva:

- zavést do praxe možnost snížení výživného předběžným opatřením, tj. flexibilní úpravu výživného při změně poměrů plátce předběžnou úpravou na výši výživného v míře nezbytné k ochraně práv oprávněného i povinného (zvýšení výživného předběžným opatřením je naopak v praxi využíváno);
- nepřipustnost exekuce po dobu, kdy výše výživného není postavena najisto (při změně poměrů a řízení o úpravě výživy od doby návrhu);
- omezení vyměrování výše výživného z fiktivního příjmu na případy, kdy prokazovaný příjem je v hrubém nepochopitelně s možnostmi, schopnostmi, majetkovými poměry a životní úrovní povinného;
- omezení tříleté retroaktivity výměry výživného na dobu od prokazatelného vznese požadavku vůči povinnému na úpravu výše výživného;
- řešení nekonceptního přístupu k daňovému zvýhodnění na vyživované osoby, zejména vypuštění podmínky společně hospodařící domácnosti z § 35c odst. 1 zákona o dani z příjmů a rozdělení daňových

- úlev podle podílu péče rodičů;
- specializace soudců a poskytnutí jim možnosti dotazování se odborného personálu v ekonomické, daňové a psychologické oblasti;
- změna trestní odpovědnosti za zanedbání povinné výživy tak, aby vedla k zajištění výživy dítěte, nikoli k sociálnímu vyloučení povinného rodiče;
- návrh na změnu § 907 občanského zákoníku a stanovení ekonomicky, psychologicky i právně komplexního řešení péče a styku rodiče a dítěte (upravená péče obou rodičů, neupravená péče obou rodičů a výlučná péče);
- napravení stavu, kdy při posuzování hmotné nouze se výživné jednomu rodiči k příjmu přičítá a druhému rodiči se od příjmu k posouzení nároku na dávky a příspěvky neodečítá.

Přiměřenou ochranu a pomoc je třeba zajistit všem dětem a všem rodičům, kteří o své děti pečují. V současnosti je však převážná část organizací i podpory věnována samoživitelům. Tím dochází k tomu, že systémově vypadává ochrana povinného rodiče a dětí v případech, že tento rodič k platbě výživného o oprávněné dítě rovněž i pečuje nebo má další děti, k nimž má stejné vyživovací povinnosti, byť nestanovené soudním rozhodnutím.

Pokud vás tato problematika zajímá, přijďte na koordinační schůzku aktivistů v opatrovnických sporech, která se koná ve čtvrtek 30. března v budově ÚMČ Praha 5 – náměstí 14. října 1381/4, a to od 17 do 20 hodin. ■

Více najdete na stránkách [www.reverznivyzivne.cz](http://www.reverznivyzivne.cz)



INZERCE

## Jazyková škola Březinka

**BŘEZINKA** – tradiční jazyková škola sídlící na Praze 5 se širokou škálou jazyků v rozmanitých typech kurzů.

**VÝUKA JAZYKŮ BEŽNÝCH** (angličtina, němčina, francouzština, španělština, portugalská, italština a ruština)

i **EXOTICKÝCH** (izozemská, svahilština, arabština, čínština, turečtina, nebo japonština, korejština, finština, norština, švédština, chorvatština, srbsština, turečtina).

Specializované a dynamické kurzy pro děti, mládež, seniory. Kurzy všech úrovní, výuky s rodilým mluvčím, konverzace, příprava na zkoušky.

[www.e-jazyky.cz](http://www.e-jazyky.cz)  
telefon: 724 520 598



# SOCIÁLNÍ SFÉRA

## ANTIFETFEST

### Filmová soutěž slaví desáté výročí

Drogy, šikana, gambling... očima dětí a mládeže – taková jsou témata amatérské filmové soutěže Antifetfest aneb jde to i jinak.

Jubilejní, již 10. ročník této soutěže tradičně pořádá pražský magistrát ve spolupráci s městskými částmi. Soutěže se zúčastňují děti a mládež ve věku žáků základních a středních škol. Skupinky těchto amatérských filmařů vytváří krátká videa s výše zmiňovanou tematikou, která pak mohou sloužit jako pomůcka při prevenci rizikového chování. „Děti a mladí lidé se s negativními jevy a rizikovým chováním setkávají v běžném životě a mnohdy je jejich vnímání odlišné od dospělých. Uvědomění si závažnosti a patologičnosti určitého chování je jedním ze základních kroků při nastavování vlastního hodnotového žebříčku. Ztvárnění takovýchto závažných témat formou krátkého filmu nebo klipu představuje v tomto procesu velký přínos, a proto je dobře, že tato soutěž má již poměrně dlouhou tradici a prestiž a zapojují se do ní i tvůrci z páté městské části,“ prohlásil radní Prahy 5 Petr Lachnit (ANO 2011). Antifetfest je soutěžní festival amatérských filmů pro školy, školská zařízení a nízkoprahové kluby pro děti a mládež. Žáci a studenti mohou do soutěže přihlásit obrazový snímek s námětem rizikového chování, např. drogová závislost, kriminalita, šikana, rasismus, záškoláctví, gambling, domácí násilí. Účastnit se mohou jednotlivci nebo skupiny maximálně pěti tvůrců ve dvou kategoriích: věková kategorie žáci II. stupně základních škol a studenti odpovídajících ročníků víceletých gymnázií a věková kategorie studenti středních škol a odborných učilišť. Soutěžní snímky spolu s přihláškami budou přijímány do 31. března na ÚMČ Praha 5, nám. 14. října 4/1381, na podatelnu úřadu nebo na sekretariátu Odboru sociální problematiky (2. patro, kancelář č. 211). Pro zúčastněné žáky/studenty proběhne filmový workshop jako odměna za práci a úsilí, které účastníci soutěže věnovali výrobě filmových materiálů. Workshop proběhne v Komunitním centru Prádelna dne 11. dubna od 9 do 13 hodin. Vítězné snímky z obou kategorií postoupí do celopražského finále. Podmínky a přihláška: [www.prevence-praha.cz/-antifetfest](http://www.prevence-praha.cz/-antifetfest). ■ red

## TELEKOMUNIKACE

### Přednáška poradí, na co si dávat pozor

Přednáška seniorům poradí a pomůže jim chránit se před telekomunikačními „šmejdý“.

**M**ezinárodní den spotřebitelů můžete letos oslavit stylově v Komunitním centru Prádelna v Holečkově ulici. Ve středu 15. března od 14 hodin se tam koná bezplatná přednáška pro seniory, která se týká spotřebitelských práv v oblasti telekomunikací. Přednáška je součástí projektu Českého telekomunikačního úřadu, který nese název Telekomunikační akademie a jehož prostřednictvím se seniorům nabízí pomoc v orientaci v možnostech a právech spotřebitelů v oblasti telekomunikací. Pro návštěvníky bude připraven asi hodinový informační program, ve kterém dostanou rady, jak uzavírat smlouvy s operátory, na co si dávat pozor, jaké jsou oblíbené triky operátorů, jak reklamovat služby operátorů, dále obdrží informace o takzvaných barevných linkách, asistenčních telefonních linkách či speciálních tarifech pro operátory. Probírat se tedy budou jednak témata, se kterými se člověk nejčastěji v rámci telekomunikační akademie setkává a nemusí si být vždy jistý správným postupem – jak si vybrat operátora,

jaké jsou výhody různých typů smluv, jak reklamovat služby a vyúčtování, jaká cenová zvýhodnění existují pro seniory apod.

Druhou tematickou oblastí, na kterou bude kladen zvláštní důraz, jsou situace, jejichž neobratné řešení může život a především rozpočet seniorů značně zkomplikovat. Někdy jsou to třeba nabídky zcela nevýhodné a klamavé, jindy naopak i celkem seriózní a obecně výhodné, ovšem šité na míru někomu se zcela jinými požadavky a potřebami. Každý návštěvník obdrží informační materiály a samozřejmě významný prostor bude věnován konkrétním dotazům a problémům samotných návštěvníků.

„Zkušenost dokazuje, že činnost Komunitního centra Prádelna představuje v praxi tu nejlepší prevenci proti takzvaným šmejdům a proti úspěchům jejich nekalých obchodních praktik. Kromě toho jsem osobně již v roce 2013 právě zde inicioval vytvoření podpisového místa Petice proti šmejdům, v následujícím roce vzniklo poradní místo sdružení Spotřebitel.net, které se zabývá nejen ochranou spotřebitelů. Proto si myslím, že přednáška Telekomunikační akademie skvěle zapadne do této koncepce,“ sdělil radní Prahy 5 Petr Lachnit (ANO 2011). ■ mě

## KC LOUKA

### S Cestománii se jede do Mexika

Program Komunitního centra Louka od loňského listopadu nabízí naučný cyklus Cestománie, jehož prostřednictvím se mladí lidé, většinou studenti, mohou o své zážitky z blízkých i dalekých krajín podělit s širší veřejností, zejména s našimi seniory.

**P**rojekce videa a fotografií, poutavý komentář a postřehy z různých koutů planety – to vše je součástí přednášky, která obvykle plynule přechází v příjemnou besedu o podobách minulého i současného světa. Zásluhou dobrovolníků, kteří obětují trochu svého volného času, tak mají nejen senioři další příležitost, jak se setkávat a zároveň být součástí kulturního a společenského života. Příští Cestománie proběhne v úterý 14. března a tentokrát poputuje do Mexika. ■ red



Tortilla má nekonečné množství podob, patří mezi nejznámější mexická jídla

**SENIOR FITNES**

# Nabídku pohybu pro starší občany doplňují programy pro malé děti

Senior fitness z. s. je nezisková organizace, která organizuje především pohybové aktivity pro cvičence středního a vyššího věku. Od loňského roku mohou nabídky využít i nejmladší děti.

**C**ílem projektu je vytvoření podmínek pro pohybové aktivity seniorů a jedinců v preseniorském věku, včetně vedení rekondičně-rehabilitačních programů. „Zajišťujeme pravidelná cvičení pro různé skupiny seniorů, včetně zdravotně oslabených chronickými nemocemi pohybového aparátu a interními nemocemi. Konečným cílem je pak udržení a prodloužení mobility seniorů a udržení stabilizace nemocných s chronickým onemocněním,“ říká zakladatel společnosti Zdeněk Srba.

**■ Kdy se začala psát historie klubu?**

Spolek Senior fitness začal aktivity podle projektu doktora Matouše realizovat v průběhu roku 2008, kdy jsme společnost zaregistrovali, a v tomto roce jsme také uskutečnili první společná cvičení v tělocvičnách a v radlickém bazénu.

**■ Představte nám organizaci, ve které působíte? Kolik máte členů?**

Senior fitness v současné době působí v jedenácti krajích České republiky, pravidelná cvičení máme dlouhodobě v programu na více než 70 místech, projekt realizuje 40 cvičitelů, deset lektorů a skupina deseti zaměstnanců, kteří aktivity řídí z kanceláří v poliklinice Petřiny, kde máme nyní sídlo. Pravidelných aktivit se účastní více než tři tisícovky cvičenců.

**■ Jaké sportovní činnosti se věnujete a kolika úspěchů jste zatím dosáhli?**



Pravidelných aktivit se zúčastní více než tři tisíce cvičenců



**Klub přijímá každého, kdo o činnosti projeví zájem**

Jako organizace máme hlavní aktivity v nesoutěžních činnostech zdravotní tělesné výchovy, ale v pravidelně uskutečňovaných Dnech pro zdraví soutěžíme v mnoha sportovních disciplínách. Nikdy však není důležité, kdo v soutěžích zvítězí, ale to, jestli se všichni dobře činností baví. Dny pro zdraví pořádáme od roku 2010 a loni na podzim proběhla již jedenáctá akce.

**■ Co děláte v klubu pro ty nejmladší? Snažíte se nějakým způsobem zapojit do svých aktivit děti školního a předškolního věku?**

Od loňského roku jsme se ve svých aktivitách zaměřili také na pohybové aktivity pro nejmladší děti. Tato aktivita je spojena s udělením cvičitelské akreditace od ministerstva školství, která nám umožňuje vychovávat si vlastní cvičitele, jež do aktivit zapojujeme. V letošním roce jsme navíc začali spolupracovat s Pražským fotbalovým svazem, kterému pomáháme při náborových aktivitách s činnostmi zaměřenými na všestrannost.

**■ Jaké sportovní vyžití, ať už aktivní nebo pasivní, nabízí klub pro občany Prahy? Jakým způsobem se případně mohou zapojit do aktivit klubu?**

Protože jsou naše aktivity velmi rozsáhlé, od pohybových (skupinová cvičení v tělocvičnách a bazénech) přes vzdělávací (jazykové kurzy angličtiny, němčiny, italštiny, výuky práce na PC) až po zájmové kroužky (šachy, bridž, zpěv), je na každém zájemci, čeho by se chtěl zúčastnit. Přijímáme každého, kdo o činnosti projeví zájem.

**■ Jaký vás čeká program v následujících týdnech a měsících? Na jaké akce byste čtenáře Pětky pozvali?**

V nejbližší době se zaměříme na rozšiřování nabídky pro skupinová cvičení, protože po vánočních svátcích se vždy zvyšuje počet lidí, kteří se snaží pohybem upravovat svoji váhu. Následně začneme s přípravami na jarní Den pro zdraví a pak už začíná registrace zájemců, kteří s námi pravidelně jezdí na rekondiční pobyty do Itálie. ■

Jan Kavalírek

Bližší informace o Senior fitness z. s. najdete na [www.seniorfitness.cz](http://www.seniorfitness.cz)



## KRYATHLON

## Stovka odvážlivců si dala do těla, osvěžením byl nanuk

Velká Chuchle hostila již třetí závod v novém a neobvyklém sportovním odvětví – kryathlonu. Kombinuje plavání v ledové vodě, běh a běh na lyžích.

**Z**ávod se nazývá Memoriál Václava Pátka na počest skvělého běžce, lyžaře, cyklisty a otužilce, který v roce 1913 tragicky zahynul. Prostředí dosti hového areálu ve Velké Chuchli inspirovalo Jacka Brighta, sportovce a dobrodruha pocházejícího z Anglie, k tomu, že uskutečnil svou dávnou myšlenku. Kvalitně připravený okruh pro jízdu na běžkách v blízkosti nezamrzající Vltavy nabízí spojení tří jinak obtížně slučitelných disciplín.

„Před dvěma lety jsme začínali od nuly a stanovili jsme délky jednotlivých tratí pro kryathlon na



250 metrů plavání, 2,5 kilometru běhu a tři kilometru běhu na lyžích. K tomu jsme umožnili zájemcům vyzkoušet si i krátkou verzi, kdy plavali jen 25 metrů. Letos k těmto dvěma disciplínám přibyl i superkryathlon se vzdálenostmi 500 metrů plavání, pět kilometrů běh a stejně dlouhý běh na lyžích,“ představil závod Vladi-

mír Chmela, jeden z jeho organizátorů.

Na start některé z verzí závodu se postavila skoro stovka odvážných. Většina závodníků patřila mezi zkušené otužilce, mnozí pak mají trofeje z triatlonů, maratonů nebo jiných extrémních závodů. Na startu byli i účastníci z několika dalších evropských zemí.

Velkou roli, zejména u nejdelší varianty, hrají depa – závodníci musí plavat jen v krátkých plavkách a plavecké čepičce a po doplávání se rychle převléci a nazout běžecské boty. Přitom bojují se ztuhlými svaly a prokřehlými prsty na rukou. Zvláště po odplavání 500 metrů v ledové vodě už nebylo snadné ustrojít se k běhu a vyběhnout na trať.

Letošní mrazivá zima umožnila připravit v Chuchli dlouhý a kvalitní okruh, zchladila však také vodu ve Vltavě na pouhý jeden stupeň Celsia, a závod tak byl opravdu náročný. Naštěstí se v den konání závodu oteplilo a chvillemi svítilo i zimní sluníčko, takže převlékání a zahřívání bylo přece jen snazší. V cíli účastníci čekali občerstvení v podobě nanuku.

Příští rok počátkem února plánují organizátoři uskutečnit další, už čtvrtý ročník této akce. ■ tk

Inzerce

# Inzerujte v časopise

Big Bang Media s.r.o.

Mezibranská 1579/4, Praha 1,

inzerce@bigbangmedia.cz

tel.: 774 488 910



1/4 strany – šířka  
180x56 mm  
cena 16.500,- Kč



1/8 strany – šířka  
88x56 mm  
cena 9.000,- Kč



1/12 strany – šířka  
88x36 mm  
cena 6.500,- Kč



1/16 strany  
42x56 mm  
cena 4.800,- Kč



1/24 strany  
42x36 mm  
cena 2.500,- Kč



# FÓRUM

**Otázka**  
měsíce



## Podporuje důvěru mezi občany a radnicí

Participativní rozpočet má za sebou více než třicetiletou historii, která důkladně prověřila jeho pozitivní stránky pro veřejné rozpočty. Co možná občané nevědí, že se nejedná pouze o regionální fenomén, nýbrž o pevnou součást lokálních samospráv od Kanady, Finska až po Jihoafrickou republiku. Jaké jsou principy participativního rozpočtu? Patří mezi ně transparentnost, otevřenost, veřejná diskuse, sdílená odpovědnost. To jsou hesla, která slibuje před volbami každá demokratická politická strana, a jsem rád, že nám se je podařilo splnit. Mezi výhodami participativního rozpočtu bych rád zmínil zlepšení transparentnosti veřejné správy a efektivitu vynakládání veřejných výdajů, zvyšování odpovědnosti veřejných činitelů a řídicích úředníků. Kromě finanční stránky je na participativním rozpočtu důležité aktivní zapojení občanů do rozhodování a dohledu projektů, které se konají v místě jejich bydliště. To kromě utváření kolektivních priorit a cílů podporuje vztahy a důvěru mezi občany a radnicí. Ač se hodnocení bude moci dělat až s odstupem několika let, pevně věřím, že spuštění participativního rozpočtu v Praze 5 bude mít pouze kladný přínos. ■

**Martin Slabý,**  
1. zástupce starosty



## Rozvíjí demokracii a aktivní občanství

V celé Evropě v současnosti probíhají změny rozšiřující aktivity a nástroje, které podporují širší zapojení veřejnosti v rámci demokratického systému. Za jednu z těchto demokratických inovací je považován participativní rozpočet. Je to proces, v rámci kterého mohou občané diskutovat a rozhodovat o využití části rozpočtu, a je založen na několika základních principech: na rozvoji kultury demokracie a aktivního občanství a dále na vytváření vztahu a posílení důvěry mezi zastupiteli a občany.

Zastupitelé klubu TOP 09 vnímají participativní rozpočet jako pozitivní snahu zapojit občany do dění obce s tím, že v průběhu tohoto procesu dochází bezesporu k prohloubení demokratické správy věcí veřejných. Participativní rozpočet by však měl být pouze jednou z kapitol rozpočtu městské části. ■

**Jarmila Svobodová,**  
předsedkyně klubu zastupitelů



## Příspěvek nebyl do závěrky tohoto čísla dodán.



## Uvidíme, může dojít i k jeho rozšíření

Participativní rozpočet zjednodušeně znamená, že občané rozhodují o části obecních výdajů. Občané mají možnost předkládat vlastní projekty, které by se podle jejich názoru měly v jejich městské části realizovat. A to smysl určitě má. Občané žijí v určité lokalitě, dobře to tam znají, vědí, co je třeba zlepšit, a sami hlasováním rozhodnou, co bude realizováno. Formu participativního rozpočtu zavádíme i v Praze 5. Věřím, že se občané i spolky aktivně zapojí do rozhodování a společně zrealizujeme zajímavé projekty. Očekávám i přínos v širším kontextu. Důležitou součástí participativního rozpočtu jsou veřejná setkání a debaty o návrzích. Občané budou mít příležitost seznámit se s možnostmi městské části i s tím, jak se mohou podílet na tvoření města. Získané zkušenosti lze využít i při sestavování rozpočtů v následujících letech.

Pilotní projekt jsme zaměřili na investice do veřejných prostranství, sportovišť, volnočasových aktivit, zeleně a komunitních zahrad. Na základě získaných zkušeností i podnětů od občanů může dojít pro následující roky k rozšíření. V Evropě jsou například podporovány i projekty typu vzdělávání, slavností či sousedských setkávání. ■

**Zdeněk Doležal,**  
zastupitel MČ Praha 5

# Jaký má smysl participativní rozpočet?



## Při nezájmu může dojít k jeho zneužití

Participativní rozpočet je inovativní nástroj přímé demokracie, který umožňuje občanům dané lokality diskutovat a rozhodnout o předem určené části rozpočtu. Obecně podporují jakýkoli zájem či zapojení občanů do komunální politiky. Participativní rozpočet jsme prosazovali již do rozpočtu MČ Praha 5 pro rok 2016, kdy jsme byli jednou z koaličních stran.

Veřejnost má v rámci participativního rozpočtu jedinečnou možnost využít část svěřené výkonné moci. Na základě svých priorit a znalostí dané oblasti může připravit, prodiskutovat a odsouhlasit vhodný projekt. Přes všechna pozitiva má participativní rozpočet i negativní stránku. V případě nezájmu občanů může dojít ke zneužití finanční částky vymezené z rozpočtu na participativní rozpočet jakoukoli zájmovou skupinou. Proto vyzýváme spoluobčany Prahy 5, aby se zapojili do participativního rozpočtu v co největší možné míře. ■

**Karel Klíma,**  
místopředseda klubu ČSSD



## Sympatická lokálnost je silou i slabinou

Ke smyslu participativní části rozpočtu je možno dojít přes rozpočet jako takový. Ten slouží především k činnostem, které městským částem ukládá zákon nebo které jsou zabezpečovány v přenesené působnosti. V rámci pravomocí, jež městská část má, se také uskutečňují projekty, které nejsou povinností, ale plynou z volebních programů a politického rozdělení sil. Tato část plnění rozpočtu má tedy oporu v rozhodnutí voličů. Může se jednat například o výkupy pozemků v zájmu ochrany přírody, revitalizaci veřejného prostoru nebo třeba podporu kulturních akcí.

Naproti tomu participativní část rozpočtu je ohlasem na formulující se, nebo již existující, občanskou společnost v konkrétním místě nebo kolem určitého záměru. Silou i slabinou těchto projektů je většinou jejich sympatická lokálnost. Participativní projekty mají tedy své nesporné klady, mezi které patří také vzájemné poznávání a spolupráce místních mezi sebou a se samosprávou, ale také úskalí, plynoucí někdy z neochoty přijmout okamžik, kdy diskuse musí skončit.

Jsem přesvědčen, že přínos participace vyvažuje případná rizika a těším se na projekty, které budou z participativní části rozpočtu podpořeny. ■

**Josef Cuhra,**  
předseda klubu KDU a nezávislých



## Lidé své okolí znají nejlépe

Participace je nové slovo, ne úplně české, které v posledních dobách často slyšíme. Říkejme raději zapojení veřejnosti do rozhodování. Formy a metody tohoto zapojení jsou různé a většinou se týkají nových projektových záměrů. Jak se ale může uplatnit jedinec, který má nezávislý nápad, kde by se mohlo něco zlepšit nebo vybudovat? Většinou tápe mezi státní správou a samosprávou, neví přesně, koho by měl oslovit, podaří se mu například získat některého zastupitele, kterého žádá o pomoc. Ale i zastupitel pak musí pro podnět získat podporu, věc musí projít jednáním výborů, komisí a rady, což je často složitý a dlouhodobý proces. Naproti tomu tzv. participativní rozpočet jako nástroj přímé demokracie umožňuje každému rovnou předložit svůj návrh. Zároveň vede i k odpovědnosti, protože předkladatel musí být schopen svůj nápad veřejně obhájit. O výběru nejlepších návrhů pak rozhodne veřejné hlasování. Je to trochu hra a myslím si, že má smysl. Pro první ročník tohoto nového projektu je městská část připravena investovat pět milionů Kč a návrhy by měly směřovat k utváření veřejného prostoru, zeleně, dětských hřišť a sportovišť. Lidé většinou dobře znají své okolí, a tak bude určité zajímavé sledovat, jaké nápady participativní rozpočet v roce 2017 přinese. ■

**Zuzana Hamanová,**  
zastupitelka MČ Praha 5

## Kam se obrátit:

### ANO 2011

Jan Trojánek, předseda klubu  
 ☎ 257 000 502  
 ✉ jan.trojane@praha5.cz  
 🌐 www.praha5.anobudelip.cz  
 📘 www.facebook.com/anobudelip

### TOP 09

Ing. Jarmila Svobodová,  
předsedkyně klubu  
 ✉ jarmila.svobodova@praha5.cz  
 🌐 www.top09.cz/regiony/praha  
 📘 www.facebook.com/top09cz

### Strana zelených

Bc. Tatiana Konrádová,  
předsedkyně klubu  
 ✉ klubzastupitelu.p5@list-zeleni.cz  
 🌐 www.praha5.zeleni.cz  
 📘 www.facebook.com/stranzelenychpraha5

### ODS

Mgr. Zdeněk Doležal,  
předseda klubu  
 ☎ 774 408 662  
 ✉ zdenek.dolezal@praha5.cz  
 🌐 www.ods.cz/os.praha5  
 📘 www.facebook.com/odspraha5

### ČSSD

Mgr. Jan Smetana,  
předseda klubu  
 ☎ 605 204 665  
 ✉ jan.smetana@praha5.cz  
 🌐 www.cssd-praha5.cz/kontakty  
 📘 www.facebook.com/smetanaj

### KDU-ČSL

Ing. Josef Cuhra,  
předseda klubu  
 ☎ 604 239 358  
 ✉ josef.cuhra@volny.cz  
 🌐 www.kdu.cz

### DJK

JUDr. Tomáš Homola,  
předseda klubu  
 ✉ tomas.homola@praha5.cz  
 🌐 www.65demokratujanakasl.cz  
 📘 www.facebook.com/demokratejanakasl5

**KRÁLOVSKÁ LOUKA NA SMÍCHOVĚ**

# Místo, kde zavane punc vlastenectví

V červnu roku 1297 vyvrcholila velkolepou hostinou korunovace českého krále Václava II. a jeho ženy Judity, zvané též Jitka. Za místo byla vybrána pláň při vltavském břehu, hned naproti Vyšehradu.

**P**odrobnosti zachytil dobový kronikář: „Byli připraveni domové a palácové divným způsobem z dříví tesaného a železy spojovány; prkny hoblovanými obito a táflováno, jako by to mělo tu za mnoho let trvati (...). Vína rozličného, z jiných i zámořských zemí přivezeného, všem dáno k pití bez nedostatku, trubačů, bubeníků, pištců a hudců několik set při tom bylo. Po vykonání pak oběda páni a rytíři rychle připravivše se ve své zbroje, kolby a honby provozovali, takže každý, komu byl mil svět, měl se tu čemu podivovati.“ Nejspíš tato událost dala pomístní název louce, která se rozprostírala mezi obcemi Smíchov a Zlíchov, jakkoli přízvisko královská později nahradilo označení po rakouském císaři.

Časté záplavy činily z pozemků od nepaměti půdu s vysokou bonitou, představující pro majitele jistotu zisku, přičemž polnosti náležely povětšinou Vyšehradské kapitule a sedlákům z Podolí. Další slavná kapitola historie Královské louky se pak začala psát v 60. letech 19. století.

Tehdy se skupina šlechticů rozhodla provozovat na zdejších malebném prostranství pravidelné koňské dostihy a střelecké závody, snad jako upomínku na slavnou minulost. Pražské měšťany na místo velkolepé podívané přepravoval parník „Praha“ a brzy se smíchovské dostihy staly hojně navštěvovanou kratochvílí zámožných obyvatel hlavního města království, pro které zde řemeslníci vytesali dřevěné tribuny.

V bouřlivé době táborového hnutí závodníky vystřídaly švadrony císařských husarů, na které mělo být „z dostihových tribun kameny házeno“, a tak husaři reagovali sekáním šavlemi do „házečů a rozehnáním jich“ do smíchovských uliček. S projevy českého nacionalismu se v místech Královské louky setkáme také po zbytek 19. století. Dokonce se zde měl údajně konat druhý sokolský slet,



**Královská louka koncem 19. století a tak, jak ji známe dnes**

ktej byl ale pro odpor úřadů zakázán. Vlastenecký punc místa přetrval až do zániku monarchie. Historický snímek zachycuje podobu lokality v 90. letech 19. století. V pozadí je patrna bytová zástavba podél někdejší Švarcenberské třídy, dnešní Nádražní ulice. Ta navazovala na průmyslové a administrativní objekty umístěné v blízkosti nádraží Západní dráhy, od kterého se výstavba přesouvala směrem k vltavským břehům, lemovaným už tehdy vzrostlými topoly.

Ty zde ostatně můžeme spatřit do dnešních dnů, jakkoli se podoba místa výrazně proměnila. Vedle obytných bloků a frekventované silniční infrastruktury, jež nahradily prostor někdejšího závodíště, se na proměně lokality

podepsala zejména výstavba vorového přístavu z přelomu 19. a 20. století, který rozpůlil rozlehlou pláň na dvě oddělené části, spojené jen mostní konstrukcí. Důvodem realizace nákladného projektu se staly škody, které na pražských mostech za časů povodní způsobovalo nekontrolované dříví, nahromaděné při smíchovském břehu.

V současnosti se zbytky kdysi rozlehlé zeleně jak na ostrovni, tak pevninské části staly místem odpočinku a sportovního vyžití, takže rytíři, kteří před 800 lety poměřovali zdatnost při slavném královském turnaji, zde dnes mají své úctyhodné nástupce. ■

Pavel Fabini,  
kronikář MČ Praha 5

Repro: archiv autora



# JUBILEA, GRATULACE

## Důležitá tel. čísla:

### LÉKAŘSKÁ SLUŽBA 1. POMOCI PRO OBYVATELE PRAHY 5 A 16

#### Fakultní nemocnice v Motole

Ordinační hodiny:

po–pá 19.00–06.30, so–ne: 24 hodin

#### Ordinace LSPP pro dospělé pacienty je

umístěna v hlavní budově (modré – část nemocnice pro dospělé pacienty). tel.:

224 438 590

#### Ordinace LSPP pro dětské pacienty je

umístěna v budově Dětské polikliniky FNM

(komplex Dětské fakultní nemocnice), tel.:

224 433 652, 653

#### Zubní pohotovost pro dětské pacienty:

tel.: 224 433 659, 652, 653

#### Pohotovostní lékárna v Praze 5

Provozní doba pro veřejnost: nonstop

tel.: 224 435 736

Lékárnu najdete ve vstupním bloku

Nemocnice Motol (budova ředitelství).

### MĚSTSKÁ POLICIE

#### PRAHA 5 A 16

#### Obvodní ředitelství:

Smíchov, Kobrova 1366,

tel.: 222 025 360, 361.

#### Okrskové služby:

Slivenec, K Lochkovu 6. Lochkov,

Cementářská 192,

tel.: 257 912 751.

Zbraslav, Žabovřeská 1227,

tel.: 257 213 233.

Velká Chuchle, Radotínská 69.

tel.: 257 220 209.

#### Detasované pracoviště:

Barrandov, Krškova 807, tel.: 251 550 905;

Radotín, U Starého stadiónu 1379/13,

tel.: 257 911 780.

#### Přestupky:

tel.: 222 025 355/356

V případě, že se nedovoláte na detašované

pracoviště, volejte přímo na obvodní ředitelství.

### MÍSTNÍ ODDĚLENÍ POLICIE ČR

#### MOP Smíchov, Na Bětlidě 5,

tel.: 974 855 700

#### MOP Košíře, Běhounkova 19, tel.: 974 855 710

#### MOP Stodůlky, Mukařovského 1985,

tel.: 974 855 740

#### MOP Barrandov, Werichova 981,

tel.: 974 855 720

#### MOP Radotín, Výpadová 1335, tel.: 974 855 730

#### MOP Zličín, Strojírenská 386, tel.: 974 855 770

### OMBUDSMANKA PRAHY 5

Štefánikova 13, 15, 1. patro, dveře č. 111

Úřední hodiny: pondělí 10–18 hodin

Tel.: 257 000 944

V 17 hodin bude přijat poslední návštěvník



### ↑ → KVĚTOSLAVA HRANOŠOVÁ: 107 LET

Nejstarší občanka Prahy 5, paní Květoslava Hranošová, oslavila neuvěřitelně 107. narozeniny. Stala se tak nejstarší obyvatelkou České republiky. K tomuto významnému životnímu jubileu jí za UMČ Praha 5 přišel pográtulovat radní MČ Praha 5 Petr Lachnit (ANO 2011) a pracovníci Odboru sociální problematiky. Návštěva proběhla v den narozenin jubilananky 26. ledna v Domově pro seniory Elišky Purkyňové v Praze 6. Setkání proběhlo za účasti tří ze čtyř generací potomků paní Hranošové a spolubydlících z domova. Během návštěvy z rozhovoru vyplynulo, že paní Hranošová nejen stále čte, aktuálně životopis Huga Haase, ale také sleduje současnou politickou situaci a dokáže vtipně s nadhledem glosovat aktuální dění. Má rovněž obdivuhodný smysl pro humor.

Během svého života zažila rozpad Rakouska-Uherska, obě světové války, dobu vlády KSČ i polistopadovou současnost. Jako šestiletá se například zúčastnila zádušní mše za císaře Franza Josefa I. Obřad jí nudil a často vyrušovala. „Pan učitel si na mě stěžoval, neobešlo se to bez domácího kázání.“ vzpomíná na více než sto let starou událost.



### ← PhDr. MILAN SYRUČEK

Koncem ledna oslavil 85. narozeniny PhDr. Milan Syruček, dlouholetý obyvatel Prahy 5, spisovatel a novinář. Dříve bydlel na Zbraslavi (v r. 1968 tam vydával ilegální Mladou frontu), nyní zakotvil na Barrandově. Stále je velice aktivní, loni mu vyšly další dvě knihy. Připravuje se vložení jeho vzpomínek do Paměti národa.

Hodně dalších spokojených let přeje manželka Ivana Syručková.

Slavíte výročí svatby, významné životní jubileum nebo narození potomka? Napište nám o tom!

Vzhledem k zákonu o ochraně osobních údajů, který nám neumožňuje získávat informace o jubilantech z jiných zdrojů, je nutné, abyste nás na významné výročí svých blízkých upozornili sami. Děkujeme.

Pokud budete mít zájem, abychom vás do naší rubriky „Blahopřejeme“ zařadili, kontaktujte nás na e-mailu: [redakce@praha5.cz](mailto:redakce@praha5.cz).

# KONTEJNERY

## Kde se můžete jednoduše, legálně a zdarma zbavit odpadu

### CO DO VELKOOBJEMOVÉHO KONTEJNERU PATŘÍ?

#### Rozhodně ANO:

starý nábytek, koberec a linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

#### Rozhodně NE:

živnostenský odpad, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

### STANOVIŠTĚ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Datum	Číslo	Stanoviště
3. 3. – 4. 3.	1.	Na Homolce – proti č. 16
	2.	V Cibulkách x Na Výši
10. 3. – 11. 3.	1.	U Hrušky – parkoviště
	2.	Prachnerova – nad č. 3
17. 3. – 18. 3.	1.	Na Hřebenkách – u č. 13
	2.	Na Farkáně x Od Vysoké – proti č. 11
24. 3. – 25. 3.	1.	Musilkova x Schodová
	2.	Mrázovka x Nad Bertramkou
31. 3. – 1. 4.	1.	Pod Kavalírkou x Pod Klamovkou
	2.	Česká – proti č. 7

Kontejnery společnosti Regios a. s. hrazené z rozpočtu městské části Prahy 5 budou přistavovány vždy v pátek v dopoledních hodinách, nejpozději do 10.00 hodin, a následně dle potřeby měněny. Poslední odvoz bude probíhat vždy v sobotu v odpoledních hodinách, nejpozději v 15.00 hodin. Další informace vám poskytne pí. Kokošková z ÚMČ Praha 5, Odbor správy veřejného prostranství, tel. 257 000 121, e-mail: petra.kokošková@praha5.cz

### STANOVIŠTĚ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Datum	Stanoviště
1. 3.	U Smíchovského hřbitova x K vodojemu
2. 3.	U Malvazinky č. 24 – u separace Kroupova x Kutvirtova
3. 3.	Vrchlického x Starokošířská Devonská – u separace
6. 3.	Karlštejská x U Dětského hřiště
7. 3.	Jenišovská x Peroutkova – u trafostanice
8. 3.	Plzeňská x U Zámečnice – parkoviště
9. 3.	Pod Kotlářkou – u fotbalového hřiště
10. 3.	V Břížkách – proti č. 11 Nad Budánkami II u č. 9
13. 3.	Nad Zlíchovem x V Násypu
14. 3.	Holubova x Pechlátova
15. 3.	Pod Šmukýřkou u č. 4
16. 3.	Gabinova – stepá část
17. 3.	Hlubočepská x K Dalejím Borského – parkoviště u supermarketu
20. 3.	Pražského u č. 608
21. 3.	Lumiérů x Barrandovská
22. 3.	U Železničního mostu x Nádražní

### STANOVIŠTĚ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Datum	Stanoviště
23. 3.	U Dívčích hradů x Tetínská Kroupova x Kutvirtova
24. 3.	Slivenecká x Kosořská Vrchlického x Starokošířská
27. 3.	U Nikolajky – za stadionem u separace
28. 3.	U Smíchovského hřbitova x K Vodojemu
29. 3.	Pod Vidoulí x Butovická Nad Budánkami II u č. 9
30. 3.	V Klukovicích x Bublavská
	V Remízku x Voskovcova
31. 3.	Karlštejská x U Dětského hřiště

Kontejnery společnosti Pražské služby a. s., hrazené z rozpočtu MHMP. Na každém stanovišti bude kontejner přistaven od 14.00 do 18.00 hodin. Po uplynutí této doby bude kontejner odvezen a již se nebude vracet. Na každém stanovišti bude přítomna obsluha, která bude koordinovat ukládání odpadů. Obsluha dále zajistí, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití. Obsluha VOK bude vybavena fotoaparát a veškerá jednání mimo nastavená pravidla budou zdokumentována a v případě nutnosti předána Městské policii. Objemné domácí odpady je možné předávat také ve sběrných dvorech hlavního města Prahy. Na území MČ Prahy 5 jsou to sběrné dvory v ulicích Puchmajerova a Klíkatá. Předání odpadu ve sběrných dvorech je pro občany s trvalým pobytem na území hlavního města bezplatné. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Kontaktní osoba Magistrátu hl. m. Prahy, oddělení odpadů a ekologické výchovy RVP, Ing. Lukáš Janda, tel. 236 00 42 63, e-mail: lukas.janda@praha.eu.

## Velkoobjemové kontejnery pro sběr bioodpadu se v zimním období nepřistavují.

### BEZPLATNÉ ŠTĚPKOVÁNÍ DŘEVNÍHO ODPADU

Štěpkování dřevního odpadu o průměru do 22 cm (např. větve ze stromů či keřů bez drátů, provázků či jiného než dřevěného materiálu), včetně odvozu bioodpadu (tráva, listí). Štěpkování bude probíhat vždy 1. pátek v měsíci počínaje prvním pátkem v měsíci červnu 2016, vždy 12.00–18.00 hod., a to celoročně.

#### Stanoviště štěpkovače:

#### Hlubočepská parkoviště, naproti Smaltovně č. 32

Žádáme všechny, kteří budou využívat tuto službu, aby nenosili na stanoviště bioodpad po uvedeném termínu, odpad již nebude štěpkován ani odvezen, zamezíte tím neoprávněnému založení černé skládky a vyhnete se tak zbytečně vynaloženým nákladům na její odstranění.

**Pro více informací volejte 257 000 121**

### CO DO BIOODPADU PATŘÍ?

#### Rozhodně ANO:

pouze bioodpad (listí, tráva, větve, zemina, příp. kuchyňský bioodpad rostlinného původu)

#### Rozhodně NE:

živočišné zbytky  
Pokud dojde k naplnění kontejneru před uplynutím doby přistavení, tak bude přistaven kontejner nový.

# KŘÍŽOVKA

<p>Tajenku zasílejte do 15. března 2017 buď e-mailem na: <a href="mailto:redakce@praha5.cz">redakce@praha5.cz</a> s předmětem Křížovka, nebo písemně na adresu: MČ Praha 5, Pětka, nám. 14. října 1381/4, 150 22 Praha 5 (na obálku uveďte „Křížovka“). Tři výherci získají dárek od MČ Praha 5, který si mohou vyzvednout na Úřadu městské části Praha 5, Štefánikova 13, 15, 150 00 Praha 5, oddělení vnějších vztahů, kancelář č. 433. Výherci křížovky za měsíc únor jsou: Jana Peterková, Jaroslava Hybnerová a Alena Rottstocková. Blahopřejeme!</p> <p><b>Správná odpověď tajenky zněla: Zbytečná skromnost chudému škodí.</b></p>					NĚMECKÉ MĚSTO	LÁTKA K OVINUTÍ CHODIDLA	KRAJSKÁ SPRÁVA NE-MOC. POJIŠTOVEN	ODDĚLENÍ TECHNICKÉ KONTROLY (ZKRATKA)	ZNAČKA MILIAM-PÉRU	POLEPIT KOLEM DOKOLA	TLUMOK	EVROPAN	1. DÍL TAJENKY	DOMÁCKY ARAM	
					MOBILNÍ PARNÍ STROJ										
					ZŘÍZOVATEL A OPRAVÁŘ ZARÍZENÍ										
					ANARCHISTICKÝ KULTURNÍ STYL					ČASOVÝ ÚSEK SPOJENÍ KOVŮ					
STŘEDISKO CEN. PAPIRŮ (ZKR.) ŽEN. JMÉNO					DOHRMADY (NÁŘEČ.) SKLADY										
	INSTITUTE UDĚLUJÍCÍ ODBORNÉ RADY	ANGLICKÝ HEREC A REŽISÉR	LATINSKY „SVATÁ“	EISENHOWEROVA PŘEZDÍVKA	JINDE	ARZE SIFONY (HOVOR.)				SPZ JESENÍKU RAJSKÁ JABLÍČKA					
PATŘÍCI PRAVO-SLAVNĚMU KNĚZI						ZNAČKA ŠPANĚLSKÝCH AUT ČES. MĚSTO			HRDINA PRAŽSKÁ ČTVRTĚ						
DOMÁCKY OLGA					SILNÝ MOTOCYKL FILMOVÝ MSTITEL				ZN. KILOAMPÉRU STŘELNÁ ZBRANĚ	2. DÍL TAJENKY	NÁPOR CHOROBY				
SLOVENSKY „NÁDOBÍ“					HŘBET AMERICKÝ HEREC (BRAD)			ČÁRA NA HRÍŠTI ROZVÍRATI SE							
INICIÁLY VIVALDIHO			EPICKÉ BÁSNĚ ČESKÁ ŘEKA				KLOKOTAT CÍRKEVNÍ OBRÁD								
INICIÁLY MENDELEJEVA				MPZ IRSKA INICIÁLY SVĚRÁKA		PROPAGACE ZBOŽÍ ZNAČKA TANTALU									
3. DÍL TAJENKY									DOMÁCKY OTA						
UVĚZNĚNÍ (ZASTAR.)									BUNIČINA						

**Měsíčník MČ Praha 5** • periodický tisk územního samosprávného celku • Registrační číslo: MK ČR E 20262 • MČ Praha 5, nám. 14. října 1381/4, PSČ 150 22, Praha 5 • Tel.: 234 378 111, 257 000 111 • Bezplatná telefonní linka pro občany: 800 800 005, Fax: 257 325 132 • E-mail: [redakce@praha5.cz](mailto:redakce@praha5.cz) • [www.praha5.cz](http://www.praha5.cz) • Šéfredaktor: Tomáš Kňourek • Redakční rada: P. Komárková (předsedkyně), O. Kreidl, L. Herold, P. Lachnit, J. Matoušek, O. Neumann, J. Martínek • Pro vydavatele MČ Praha 5 servisně zpracovává a inzerci zajišťuje: Big Bang Media s.r.o., Mezibranská 1579/4, 110 00, Praha 1, [inzerce@bigbangmedia.cz](mailto:inzerce@bigbangmedia.cz) • Redakce: Helena Šmídová, Jitka Drmolová • Za věcnou správnost textové části odpovídají autoři. Zveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat názor redakce. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. • Pokud není uvedeno jinak, jsou fotografie ilustrační. Náklad: 48 000 výtisků • Uzávěrka dalšího čísla vydání: 15. 3. 2017 • Následné číslo má uzávěrku 15. 4. 2017 • Elektronická verze na [www.ipetka.cz](http://www.ipetka.cz). Příští číslo vychází: duben 2017 • Distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p., Politických vězňů 909/4, 115 00 Praha 1. Linka kontroly distribuce: 257 000 952 (uveďte své jméno, ulici, číslo domu, aktuální datum a urgované číslo).



**PŮSOBÍTE V PRAZE 5?**

## Chcete dát vědět o své firmě?

Využijte radniční měsíčník Pětka!

Dejte o sobě vědět a inzerujte u nás!

Pavel Novotný, telefon: 774 488 910, e-mail: [inzerce@bigbangmedia.cz](mailto:inzerce@bigbangmedia.cz)

# NOVÝ VŮZ NEMUSÍ BÝT JEN VE VAŠICH PŘEDSTAVÁCH



**ŠKODA**



## Nový vůz ŠKODA včetně servisu na 5 let

Pořídte si nyní vůz ŠKODA ve FEMAT Autocentru Radotín a získáte Předplacený servis STANDARD na 5 let / 100 000km zdarma. Akce platí při koupi nového vozu do 31. 3. 2017. ŠKODA. Simply Clever

[www.skoda-auto.com](http://www.skoda-auto.com)

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

**FEMAT Radotín s.r.o.**

Výpadová 2313, 153 00 Praha,

Tel.: 242 404 328, [prodej@femat.cz](mailto:prodej@femat.cz), [www.femat.cz](http://www.femat.cz)

**FEMAT**  
AUTOCENTRUM